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BBenenune

Jlannoe nocobue pa3paboTaHO KOJUIEKTUBOM IpernojiaBateniei kadeapbl BbIC-
et matematuku-2 PTY (MUPDA) nist cTyaeHTOB O4HOU (POpMBI O0YUEHUST MHCTH-
tyToB PTC, NH(opmManmoHHbIX TeXHOJIOTHH 1 DU3NKO-TEXHOJOTUYECKOTO HHCTUTY-
Ta. [locobue comepxut 3aauul Ui MOATOTOBKM K KOHTPOJIBHBIM paboTaM U dK3ame-
HYy (3a4eTy), CHUCOK TEOPETUYECKUX BOIPOCOB JUIsl MOJATOTOBKU K Cladye dK3aMeHa
(3auera), nepevyeHb PEKOMEHIYEMOM JINTEPATyPhl, TUIIOBBIE BAPUAHTHI KOHTPOJIbHBIX
paboT mo Kypcy, odpasel; 3K3aMeHaAIMOHHOTO (3a4€THOT0) OuiieTa, TUTIOBOM pacuer.

[TocoOue coCcTOMT M3 METOAMYECKUX YKa3aHWM, ABYX YacTed M MPHUIOKEHUS.
Yacmwb [ —3TO OCHOBHBIE THUIIBI 33]1a4 JIJIs1 MOATOTOBKU K KOHTPOJIBHBIM paboTaMm, K-
3aMeHy (3a4eTy) W MPUKIAIHbIE 3a7add. /s ycnemHoro opiajeHUs MaTepuaIoM
PEKOMEHIyeTCsl PEIIMTh BCE 3aJlayd MepBOM 4yacTu. Yacms 2 — TUIOBOM pacuer,
KaXbli CTYJICHT BBINIOJHSAECT CBOM BAapUaHT 3a/1a4d U3 BTOPOM 4aCTH. 3aaHUs BTO-
PO YacTH Tak»Ke UCIOJIb3YIOTCS JUISl TIOJTOTOBKH K KOHTPOJIBHBIM paboTaM M dK3a-
MeHy (3auety). B [Ipunooicenuu pa3oOopaHbl IPpUMEPHI PEIICHUS 3a]]a4 TUIIOBOTO pac-
YeTa.

B nanHoM mocoOuu npencTaBieHbl, BO-NIEPBLIX, TPAAUIIMOHHBIC 3a/1a4u anre0-
pel 1 reometpuu (1-oif cemectp). st 9TUX 3a7a4 BBIJEICHBI YPOBHU CIIOXKHOCTH:
CTaHAApPTHBIE 3aJayd M 3aJa4M MOBBILIEHHOW TPYAHOCTH (1Sl YIIyOJIeHHOTO U3Y-
YeHus Marepuaia). Bo-BTOpbIX, BBEICHBI 3a/1a4d MPUKIIAJHOTO XapaKTepa, BO3HUKA-
IOIIHME B CHICHUANIBHBIX JUCHUIUIMHAX, HATPUMED, B JIEKTPOTEXHUKE, TEOPETUUCCKON
MexaHuke, Qpu3nKe. 371ech K€ €CTh 3aJlayM, BCTpedaromecs B Kypce nuddepeHim-
aJbHBIX ypaBHEHMI. Penenue nogo0HbIX 3a/1a4 pacKpbIBaeT B3aUMOCBSI3HM Kypca aj-
reOpbl ¥ reomeTpun ¢ UM PEpEeHIINATIEHBIMU YPABHEHUSIMU, C DJIEKTPOTEXHUKOM,
($U3UKOIN, MEXaHUKOM.

Ha ocnoBe Marepuana Kypca ajreOpbl U TeOMETpUU 1-ro ceMecTpa CTPOUTCS
anredpa U reoMeTpus 2-TO ceMecTpa.

MeTtoauyeckue yKkazaHus

Conepixanne Kypca «Airedpa u reomerpus» (1-bIii ceMecTp) BKIIIOYaeT clie-
TYIOIIHE pa3ziensl. anredpa maTpuil (ASHUCTBUS C MaTPULIAMH, OTIPEIETUTENh MATPH-
Il U €ro BbIYMCJICHUE, OOpaTHas MaTpulla, KPUTEPUU CYIIECTBOBaHUS OOpaTHOM
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MaTpPHIIbI, BBIUYMCICHHUE); METOJBI PEIICHUS CHUCTEM JIMHCWHBIX YpaBHCHHHA (METOJ
Kpamepa, ucnosp3oBaHue oOpaTHOH MaTpuilbl, MeToa ['aycca), MpUMEHEHUE IpH
pEIICHNY MPUKIAIHBIX 33]1a4; T€OMETPUUCCKHE BEKTOPHI (ICHCTBHS C BEKTOpPaMH,
CKAJISIPHOE, BEKTOPHOE U CMEIICHHOE IMPOM3BEIACHUS BEKTOPOB, MX CBOWMCTBA, MC-
MI0JIb30BAHME MPH PEIICHUU TCOMETPHUSCKUX 3aJa4 U JPYTHX MPHUKIAJIHBIX 3aj1a4);
YPaBHEHHE MNPSIMON U IJIOCKOCTH; B3aHUMHOE PACHOJIOKEHUE MPSMBIX, MIIOCKOCTEH,
MPAMOM Y TIOCKOCTH; KPUBBIE U TOBEPXHOCTH BTOPOTO MOPSIKA.

OT cryneHTa TpeOyeTcsl yCHEIIHOE OBJIAJICHHE MaTepualioM IO yKa3aHHBIM
TeMaM, T.e. HEOOXOAMMO 3HATh ONpPENENICHUsS MOHATUN, (POPMYIUPOBKUA M JT0Ka3a-
TEJIbCTBA OCHOBHBIX TeopeM Kypca. CTyHEeHT TakKe JOJDKEH MPOAEMOHCTPUPOBATH
YMEHUE PEIIaTh TUIIOBBIC 33/1a4K TAHHOTO Kypca.

B meuenue cemecmpa no xkypcy ancebpvl u eeomempuu npoeooamcs 08e KoH-
MpoJibHble pabOMblL U 8bINOTHAECA MUNOBOL pAcyem.

Koumponwvnaa paboma Nel npoBoauTcs 1o teMe «Aneeopa mampuy. Pewenue
cucmem JTUHEUHbIX YPAGHEHULL .

IIpumepnuii eapuanm KoHmMpobHOU pabomsl Nol

1 2 -1 0
1. BeruvcauTh onpenenuTenb MaTpULLBL: -2 3 01
-3 4 1 2
/7 -4 3 1
2. Pewuts MaTpuuHOE ypaBHeHue: X 2 11 _ (3 —1). Cnenatb IpoBEpKY.

3. Pemmth cuctemMy ypaBHEHHUI IByMs criocobamu: MeToaoM Kpamepa v ¢ moMOIbio
X +2X, —3%3 =0

0OpaTHOM MaTPHIIBL: 2% — X9 +4X3 =5.
3%+ Xg — X3 =2
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0
1
4. HaiiTn paHr MaTpuLbl 0O -6 2 —4
1
4

5. Haiitu oO1iee pernieHne JTUHEHHONW HEOTHOPOIHON CUCTEMBbl YPAaBHEHUN METOI0M
3X; —5Xy +2X3 +4X4 =2

Taycca. X —4Xy +X3+3X4 =5
X + X9 —4X3 —6X, =3

Koumponvnaa paboma Ne2 npooautcs no teme « Ckansproe, 6ekmopHoe u
cmewanHoe npousseoerue. llpamas u niockocmoy.

IIpumepnuiu apuanm KoHMpobHOU pabomusl No2

1. dansl Touku A( 1; 0;-1), B( 0; 2;-3), C( 2; 4; -2), D(-2; 6; 2). Haiitu:
- BeJIMYMHY BHYTPEHHETO yIiia MpH Bepinne A B Tpeyroabuuke ABC;
- JUIMHY Meauanbl Tpeyroiasbauka ABC, mpoBeaenHoi u3 Bepuunsbl C|
- oAk Tpeyroiasaruka ABC;
- 00bem tetpadapa DABC.

2. Bbmumcauts yron Mexay Bektopamu  d = P+20,b=3p—0, eccm
pl=1d/=+3,4(p.d)=7/6.

3. CocraBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, Mpoxosiieii uepe3 Touku A (-2; 7; 3) u

B(1; -2; 8) nepnenmukyaspro miockoctu X+ 3y +22—-10=0.

4. CocTaBUTh YpaBHEHUE MPSAMOMA, TpoXoasiieit uepes Touky A(-4; -7; 1) mapamiens-
2X+3y+z2-6=0

AXx-5y—7+2=0

5. Haiitu Touky, cummerpuunyto Touke M (-3; 1; -9) OTHOCHTEIBHO IJIOCKOCTH

4x-3y—-z—-7=0.

HO MPAMOM {

3ameyanue: IO YCMOTPEHUIO TPETIOAABATENSI KOJUYECTBO 3a/1a4 KOHTPOJIHHBIX
paboT MOXKET ObITh U3MEHEHO.



7

Tunoeoii pacuem BBIIIOTHACTCS KAXKIbIM CTYyJIEHTOM B OTJIEJIBHOW TETPaau B
COOTBETCTBUM C Ha3HAUYEHHBIM €My HOMepoM BapuaHTa. CTyJEHT MUUIET NOJIPOOHOE
peleHre Kaxaou 3a7au, OObACHSIET pelleHus 3a7ay IpernojaBaTesio, OTBEYaeT Ha
BONPOCHL. Hanuuue 6bINOIHEHHO20 MUNOB020 pacuema A6AAemcs 007A3amenbHbIM
yeaoguem 0Onycka cmyoenma Ha 3K3aMeH U 3ayen.

[To uToram oOy4yeHHsI Ha OCHOBE y4e€OHOIrO IUIaHA MPOBOJUTCS 3K3aMEH WIU
3a4eT MO JaHHOMY KypCy.

HDMMeprlﬁ eapuannl IK3admMeHauuOHHO20 (MJZM 3Clll€mH020) bounema

-1 2 -125
1. Petmte ypasaenne AX =B, rne A= , B= . Chenarb
-3 4 -31
IIPOBEPKY.
3Xx—2y=-3
2. Pelrh CHCTEMY YpaBHEHUI JBYMSI CIIOCOOAMHU: C IOMOIIBIO 00-

2X—y=-1
paTHOM MaTpulibl 1 MeTooM Kpamepa.
3. Haiitu oO1iiee pelieHrue CUCTEMBbI JUHEUHBIX YPaBHEHUM, BBIICIUTh YaCTHOE pe-
Xg +2Xy —2X3—3X%4 =4
IIICHHE HEOAHOPOAHOI CHCTeMbIq 2Xg + 59Xy — X3 —4X, =9
Xg+3Xy +X3—X4 =5
4. Haiitu ayimHy BbICOTHI Tupamuibl ABCD, omymienHoi u3 Bepmuasl D, ecnu na-
HbI KoopauHaTh! BepmuH A(1,2,-1), B(5,5,1), C(3,8,-3), D(6,8,1).
5. Manbl Bepmmabl TpeyroabHuka ABC: A(1,2,-1), B(5,5,1), C(3,8,-3). CocraBuTh Ka-
HOHUYECKOE M IMapaMeTPUIECKOe ypaBHEeHEe Meauanbl AD.
6. CocraBuTh ypaBHCHHE IUIOCKOCTH, MPOXosiiel yepe3 Touky M(2,-1,-3) neprne-

x+1 y-1 z+3
2 0 5

7. Onpenenenue runep6oiibl. CocTaBUTh YpaBHEHUE THIEPOOIBI ¢ (OKycaMu B TOU-

JTUKYJIIPHO TIPSIMOM

kax F1(-6,0) u F2(-6,0) 1 sKCIIEHTPUCUTETOM PABHBIM V3. Crnenatph 4epTex.

8. TeopeTnueckuit BONpoc (U3 CIUCKa TEOPETUUECKUX BOIIPOCOR).
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9. OnpenenuTh TUI TOBEPXHOCTH BTOPOTO MOPAIKA, 3aJaHHONW YpaBHEHUEM

X + 4y2 ~9z2-36=0. [IpuBecTH ypaBHEHHE TIOBEPXHOCTH K KAHOHHYECKOMY

Buy. Caenarh 4epTex.
3ameuanue: IO yCMOTPEHUIO MPEIIOAABATENS KOJIMYECTBO 3a/1a4 OUJIeTa MOXKET
OBITh U3MEHEHO.
Teopemuueckue 6onpocwt o Kypcy

1. CnoxxeHre MaTpHll, YMHOKEHUE MATPULIbl HA YHCIO, YMHOKEHUE MATpULL.
TpancnonnpoBanue maTpul. OCHOBHBIE CBOMCTBA ATUX ONEPALMIA.

2. Onpeaenurenu 2-ro u 3-ro nopsiaka. [Ipasmmo Capproca. MuHOpPHEI 1 anreo-
panmdeckue paomnonHeHus. OnpeneneHue onpenenuresed N-ro nopsaka. OCHOBHbIE
CBOWCTBA OIPEICIUTENEH.

3. ObOpaTHas MatTpuila, omnpeesieHue, OCHOBHbIE cBoiicTBa. Kpurepuil cye-
CTBOBaHHUA 00paTHOM MaTpuibl. HaxoxaeHrne oOpaTHON MaTpHIIbl C MOMOIIBIO 3Jie-
MEHTapHBIX IPE0Opa30BaHUM.

4. PenlleHre MaTpUYHBIX YPAaBHEHUN U CUCTEM JIMHEUHBIX YPaBHEHUU C MOMO-
b0 OOPATHOIN MaTpPUIIBL.

5. Ilonsatue panra martpuibl. DjeMEHTapHble npeoOpa3zoBanus matpui. Co-
XpaHEHUE paHTra MaTPUIL IIPU 3JIEMEHTAPHBIX IPE0OPa30BaAHUSAX.

6. OcHOBHBIC TIOHATHS TEOPUHU CUCTEM JIMHEHHBIX ypaBHEHUH. CHCTEMBI OJTHO-
POAHBIE U HEOJHOPOJHBIE, COBMECTHBIE U HECOBMECTHBIE, OIIPEACIICHHBIE U HEOIIpe-
nenenHele. Merton ['aycca pemeHust CHCTeM JINHEMHBIX YPAaBHEHUM.

7. Teopema Kponekepa-Kanemnnu. Teopema o cyniecTBOBaHUM HETPHUBHAILHO-
ro pelieHusl OAHOPOAHOM cucTeMbl. DyHIaMEeHTalbHAsA cucTeMa perieHuil. Oomiee
pELICHUE CUCTEMBI JIMHEUHBIX YPABHCHUMU.

8. CioxeHne BEKTOPOB U YMHOKEHHE BEKTOpa Ha Ynciio. CBONWCTBA THHEHWHBIX
onepauuid. Pa3noxenue BeKTopa 1o AByM HEKOJUIMHEAPHBIM BEKTOPAM Ha IJIOCKOCTH
Y 110 TPEM HEKOMILJIaHAPHBIM BEKTOpaM B npocTpancTse. [lonsTue 6asuca.

9. CkansspHO€ IPOU3BEIEHNE BEKTOPOB, CBOMCTBA, KOOPAMHATHOE BBHIPAKEHUE.

10. BektopHoe npou3BeneHne BEKTOPOB. ['eomeTpruueckre u airedpanyeckue
CBOMCTBA BEKTOPHOI'O MPOU3BEICHHUS, €T0 KOOPANHATHOE BBIPAKECHUE.

11. CMemanHoOe pOU3BEAEHUE BEKTOPOB. ['eoMeTpuieckue u anredpandeckue
CBOMCTBA CMEILIAHHOTO MPOU3BEICHHUS], €T0 KOOPAUHATHOE BBIPAKECHUE.

12. OO1ee ypaBHEHUE IPSIMOM Ha TUIOCKOCTU. Y paBHEHHUE MPSAMOM C YTIIOBBIM
K03 (UIIMEHTOM, KaHOHMYECKOE M MapaMeTpUUecKHe ypaBHEHHUA. Y CIIOBUS Mapai-
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JIENBHOCTA W NEPHEHAMKYJIIPHOCTH MNPSMBIX Ha IUIOCKOCTH IS Pa3JU4HbIX BUIOB
YPaBHCHUU.

13. OGmiee ypaBHEHHE IJIOCKOCTU. Y paBHEHHUE TIIOCKOCTH, MPOXOASIIEH yepes
3aIaHHYI0 TOUYKY, NEPIEHAUKYJIIPHO 3aJaHHOMY BEKTOpY. B3anMmHOe pacronoxeHnue
JBYX TUIOCKOCTEN. YTOJI MEXIY IIOCKOCTIMU.

14. Kanonunueckoe ypaBHEHHE MPSMON. YpaBHEHHUE MPSAMOM, MPOXOASIIEH Je-
pe3 nBe pasznuuHble TOuku. [lapamerprueckoe ypaBHeHue npsimout. IIpsamas kak -
HUSA [IEPECEUCHUS TUIIOCKOCTEN.

15. B3auMHOE pacronoKeHue ABYX NPSMbBIX, MPSIMOM M IJIOCKOCTH B IPO-
CTPAHCTBE.

16. KpuBble BTOpOro mopsjaka Ha IMIOCKOCTH: DJUIMIIC, THIepOosa, mapadoa.
BbIBOABI  ypaBHEHHI KpHBBIX BTOPOIO IOPSAKA HCXOAd M3 MX IEOMETPHUYECKHUX
CBONCTB.

17. ViccnenoBanue GpopMsbl 2IIUIICa, TUTIEPOOIIBI U TapaboIIbl 10 X KaHOHUYE-
CKUM YPaBHEHHSIM. DKCIIEHTPUCUTET 3JUIMIICA U TUIEPOOIIbl. JIUPEKTPHUCHI IIUTICA U
rUnepOOIIhI.

18. IloBepXHOCTH BTOPOTO MOpAJIKA B MPOCTPAHCTBE: IILIUIICOU, TUIEPOOIIO-
ubl, 1apaboJIon Ibl, KOHYCHI, HMIMHIPUUECKHUE MMOBEepXHOCTU. KaHoHNYeckue ypas-
HEHHMS TOBEPXHOCTEN BTOPOTro nopsaka. [Ipumepsr.

Yacte 1.
OcHoBHBIE THIIBI 32124
N1l IOATOTOBKH K KOHTPOJILHBIM PadoTaM M dK3aMeHy (3a4eTy)

Yacmwb 1 conep>XUT OCHOBHBIE THIIBI 33/1a4 110 KypCy aiareopbl 1 reoMeTpuu 1 -
ro ceMmecTpa Ui MOJArOTOBKU K IBYM KOHTPOJBHBIM paboTaM U cliaye sK3aMmeHa (3a-
yeTa). JlJig MOJHOUEHHOTO YCBOCHHSI MaTepuaia peKOMEHIyeTCsl BBIMOJHUTh BCE 3a-
TauM JacTu 1.

3aoauu no meme «Anzeopa mampuy,.
Pewenue cucmem nuHeiunvix ypagHeHuil»
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1 2
Nel. Haiiru marpuner C = —8A + BT, D=A' —-3B,ecru A=|-3 4 |,
5 -7
4 -3 0
B= .
8 -1 2
5 6 1 -3
Ne2. Haitru wmarpunry C =BA, ecm A=[5 7), B={4 0 |
2 -1

CYHICCTBYGT JA 1) 3aJaHHBIX MaTpull IIPOU3BCACHUC AB ?

Ne3. Haitru matpuny C = ABT , €CIIN

5 -4 4 7
1) A= , B=
HY R

4 -2 -1 -5
2) A=|1 2|, B=]0 2
6 —7 1 4

Ned4. 3apana matpuna 4.
a) BerauciauTe onpenenuTesib MaTpUIIbI.

0) Ecnu BBIMONHSAETCS KpUTEPUHN CYIIECTBOBAHUSI OOpAaTHOW MAaTpHIIbI, HAUTH

oOpaTHY10 MaTpHUILy AL CrnenaTh IpOBEpPKY.

1 A (]_ _] 4 A=3B-5C, rne
- (R 1 1

2 3 B = C=
3 1 1 -1

2 1 2 -1 5 A=-2B, rme

A=[3 0 2 5> 3 1

4 -2 5§ B=|1 -3 -2

-5 2 1
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1 2 4
A=l 3 6 2
~4 -8 -6

A=(CB)", e C L2
= , T =
3 3 4

NeS. Omnpenenurenem Bponckoro W (X) cucremsr dynkmmit Y (X), Y, (X),..., ¥, (X)

Ha3bIBACTCA OIIPCACIINTCIIb

y1(X)

W (x) = y1(X)

Yo (X)
y2(X)

y D (x) v (x)

Yn (X)
Yn (X)

r(]n—l) (X) .

Boruucnuts onpeaenurens BpoHCKOTro a1 3a1aHHON CUCTEMBI (PYHKLIUM.

No No
L {sin?5x,c0s° 5x},x € R > | {chx,shx,1},x e R
2 | {e**sin3x,e*cosxdxeR| ° |{1,e?*,xe?*},xeR,
3 {e4x | abx , e?x}’ ¥ e R 7 {1, x,sinx,cos x},x e R
4 Lsin? x,cos? X, I}, xR 8 {L In2x, Inx*},

X € (0,4)

Boruucnuts onpenenurens BpoHckoro asis cucteMbl GyHKIUNA B TOUKE X, .

No No
1 {e*,e?X 3%} 3 {1, tgx, ctgx}, xoz%
XO — In 2
2 {x,sinx, cosx}, 4 | Lsinx, cosx, sin2x, cos2x},
— 7
73 07

Ne6. Pemute MaTpuuHoe ypaBHeHue. Cenarbh IpOBEPKY.
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1 1 -1 4 1 -1
AX =B, rne A= AX =B, rae A=
o 2 ) 2 3 )
1 2 0O -1 3
B: B:
1 - 1 2 0
2 1 0 XA =B, rze
XA=B,rne A= ) 1 5 3 1
B=(1 3) A= 1 -3 -2
-5 2 1
-8 3 0
B=|-5 9 0
-2 15 0
3 1 -2 1 -1
XA=B,rne A= AXC =B, rne A=
3 4 ) 0 2
8 -6 1 2 1 2
C: B:
B=|-2 4 (3 4)’ [1 —1)
9 2

Ne7. Pemmth cucteMy AByMmsi criocobamu: o gopmysiam Kpamepa u ¢ OMOIIbIO

00paTHOW MaTPHIIBI.

1 | (x+2y=-3 (2% + X5 =5
3x—5y =13 12% +3%; =16
\5X2 —X3 :10

2 | [X +5X) +X3=2
2X1—X2 —4X3 :10
—X; +3X3 =—6

(X +5X, + X3 =4
3 2X1—X2—4X3 :1

|~ X1 +3X3 =8
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Ne8. Pemnth OOHOpPOJHYIO CHUCTEMY JIMHEWHBIX ypaBHeHUM metogom [aycca. Cre-
JaTh MIPOBEPKY.

1 | [5x—2y=0 3 | (2% +X,=0
{15x—6y:0 12% +3%3=0
(4% + Xy —X3=0
2 X, +5X, +X3 =0 4 (2% — Xy — X3 +3X, =0
2% —5Xy —4X3 =0 A% —Xo —=2X3 + X, =0
—3% +3X3 =0 <6x1—x2—3x3—x4=0

\2)(1 + 2X2 - X3 —12)(4 — O

Ne9. Peminth HEOAHOPOJHYIO CUCTEMY JIMHEMHBIX YpaBHEHUIN MeToA0M [ 'aycca, BbI-
JEIUTh CTPYKTYPY 00I1ero perieHus: cuctembl. CaenaTh TPOBEPKY.

1 5x—-2y =4 3 2% — Xy +3%3 —5%, =1
{15x—6y=12 X — X9 —5X3 =2

<3x1—2x2 —2X3 —5X4 =3

| 7% —5Xy —9%X3 —10x, =8

2 | (% —2%X, +2X3+3%X, =0 4 | (% +2Xy +3X3 +4X,4 +5%X =9

AX) —TXy +3X3+7X%4 =1 Xo — X4 + X5 =2

\

2% —3Xy =Xz + X4 =1

3aoauu no meme «Ckanapuoe, 6eKmopHoe
u cmewannoe npouseedenusn. Ilpamas u nnockocmoy

Nel. Jlokasate, uto uetelpexyromsEuk c Bepmmmamu A(2,1,4), B(1,3,5),
C(7,2,3), D(8,0,—6) sBnsercs mapamnenorpammom. HalTH UIMHBI €ro CTOPOH.

Haiitu BHyTpeHHMI yro npu BepiuuHe D.
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Ne2. Jlansl Bepmmnsl Tpeyromsanka ABC @ A(2,3,-1), B(1,-2,0),C(-3,2,2).

Havitu BHyTpeHHUME yIiIbl TPEYrOJbHUKA U JUIMHBI €r0 CTOPOH. HallTh BHEIIHUN yTOJI
TPEYrOJbHUKA IPHU BEPUINHE A.
Ne3. Jlansr Bepmmusl Tpeyromsauka ABC :A(2,3,-1), B(1,-2,0),C(-3,2,2).

Haiitn miomans tpeyronsanka ABC . Haiftu BicOTY, ONyLIEHHYIO U3 BEPIIMHBI A
Ha BC.

Ned. KoyutuHeapHsl 1M BEKTOPHI ¢ = 28 — bud=2b-4a , IOCTPOCHHBIE Ha BEK-
topax a(1,—2,5) u b(3,—1,0)?

Ne5. YcTaHOBUTE, OyIyT M BEKTOPHI KOMILIAHAPHEIMH:
a=-2i+]+k:b=—i—2]+3k;c=14i -13]+ 7k.

Ne6. Onpenenurs, npu kakux o, [ sexropsl d = (3,—5,) wu b = (2, 3,4) xon-
JIMHEAPHBL.

Ne7. B tpeyronsauke ¢ Bepmuaamu A(3,—1,5); B(4,2,—5) u C(—4,0,3) naiitu
JUIMHY MEIMaHbI, IPOBEICHHON U3 BEPLIUHBI 4.

Ne8. Haiitu yros, oOpa3oBaHHBIM €TMHAYHBIMA BekTopaMu P u (, eciii U3BECTHO,
uTo BeKTOphl A = P+ 20 n b=5 P — 40 nepnenauKyIsSpHEL.

Ne9. Haiitu o6vem TeTpadapa c¢ wepmmHamu A(—4,—4,-3),B(-2,-11),
C(2,-2,-)u D(-1,3,-2).

Ne10. Jlausr BepmmEsl  yeThipexyromsumka A(—4,-3,-2), B(2,-2,-3),
C(-8,-5)u D(4,-3,—1). Joka3aTs, 9TO €ro AHATOHAIM B3aHMHO MEPICHIUKY-

JISIPHBL.
Nell. Haittu momaaer mapamienorpamMma, MOCTPOEHHOIO Ha  BEKTOpax

d=p+2Gub=5p—4q,ecm p(L,2,3), G(-2,31).
X-=5 y+4 1-2

Nel2. Haiitu yrom wmexnay IByMs MNpSAMbIMH 3 = 5 151
X =-3+6t

y=-1+2t

z=4

Ne13. Jlaus! Bepmmnsl Tpeyronsanka A(1L,—1,3), B(3,-3,9),C(-5,11,7). Cocra-

BUTh KAHOHUYECKOE U MApAMETPUUYECKOE YPABHEHUS CPEIHEN JIMHUU, MTApAJIICITbHON
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ctopoHe BC. CocTaBuTh KaHOHMYECKOE U TMAapaMETPUYECKOE YpPaBHEHHUS MEIUAHBI,
MIPOBEJICHHOM K CTOpOHE AB.
Ne14. CocTaBuTh ypaBHEHHE NPAMOM, mpoxoasameil yepes Touky A(—2,5,3) mep-

neHauKyssapHo miockoctd 4X -3y +2z2+7=0.
Nel5. CocraBuTh ypaBHEHME ILIOCKOCTH, mpoxomsmed wepes touku A(1,11),
B(2,3,—1) napannensuo sexropy a = (0,3,—1).

x-1 vy z-1

4 12 -3
miockocThio 6X —3y +22+1=0.

Nel6. Haiitu yroa mMexmy npsiMoit

Nel7. CocraBuTh ypaBHEHHE ILIOCKOCTH, Ipoxoasameii uepes touky A(1,1,—1)

X =-2+3t
IIEPIICHIUKYJISIPHO MIPSMOU y=1-t
Zz=5

Ne18. CocraBuTh ypaBHEHHE IIOCKOCTH, npoxoasmieil uepes touky M (1,2,1) na-
pamensHo Bektopam a = (2,—3,4) u b = (3,2,-2).

Nel19. CocraButh ypaBHeHHE TIOCKOCTH, poxoaamei gepes Touky A(2,1,3) ma-
paiutesnbHo wiockoctn 2X—3Y +4z2+5=0.

Ne20. Jlamwr Bepmmusl Tpeyronsauka A(7,1,6),B(1,-3,4),C(9,-3,5). Cocra-

BUTh ypaBHeHUE 11ockocth ABC.
Ne21. CocTaBUTh KAHOHHYECKOE M NAPAMETPUUYECKOE YPABHEHUS NMPAMOU, MPOXOIs-

e gepes ase Toukn A(2,—1,33) u B(-1,2,5).
Ne22. Haiitu npoekuuio toukn A(5,2,—1) na mnockocts 2X — Y + 32 = —23.
Ne23. Haiitu Touky, cummerpuunyio Touke A(4,—3,1) oTHOcHTENnHHO MIOCKOCTH
X+2y—-z-3=0.

X =1+2t

Ne24. Haiitu npoexuio Touku A(4,3,10) wa npsamyro 1y =2+ 4t .
Z=3+5t

3aoauu no meme «Kpuewvie u nogepxnocmu 6mopoz2o nopaoxka)



16

Nel. CocraButh ypasuenue smmnca ¢ dokycamu B Toukax F(0,—-3), F,(0,3)u

OoJblIel MOMyochlo, paBHOM 5. Cenath YepTex.

Ne2. VcraHOBUTD, KaKyHO KPUBYIO OINPEICIISCT ypaBHEHUE 4x° — 9y2 = 36. Haiitu

ee GOKyChl U acUMITOTHL. ClenaTh YepTex.

Ne3. YcTaHOBHTE, KaKyl0 KPUBYIO ONpE/IENIAET ypaBHEHUE y2 =3X +9 . Haiitu ec
doxycsl n aupekrpucy. CenaTs yepTex.
Ned. Cocrasuthb ypaBHenue runepOoist ¢ Gpoxycamu B toukax F(0,—6), F,(0,6) u

MHUMOM MOJIyOChlO, paBHOM 3. HaliTh acCHMNTOTHI, CI€IaTh YEPTEK.

Ne5. YcraHOBUTH, KaKyl KPHBYIO OINpPENEsSeT ypaBHEHHE 16x° —9y2 =144.

Haiitu ee ¢hokycel, acumntoTel. Caenath 4epTex.

Ne6. CocTaButh ypaBHeHHe napabdoisl, ecu gaHsl ee poxyc F(0,4) u mupexrpuca
Y +4 =0. Cuenars ueprex.

Ne7. Y CcTaHOBUTS, KaKyo KPUBYIO ONpPEAEIISIET ypaBHEHHUE

5x2 + 9y2 —30x+18y+9=0. Caenars ueprex.

Ne8. Omnpenenuth TUN TMOBEPXHOCTH BTOPOTO TMOPSJIKA, 3aJaHHOW ypaBHEHHEM.
Cnenatp ueprex. HaliTu ceueHne MOBEPXHOCTU 3aJaHHOM MIIOCKOCTBIO.

YpaBHEHHE TOBEPXHOCTH YpaBHEHHE IIIIOCKOCTH

b x2-4y? 1972 -36=0 2=0
2 2 2 2

X< y° oz

SO AT —— —

% 9 9 X=—4

36 9 16 z=4
4 9x? +4y% —362 =0 y=0
> 25x% — y? —9z% —225=0 y=0

JlonosiHUTEIbHBIE 3a1a4H
0J151 NOO20MOBKU K IK3AMEHY WU 3a4emny
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(3a0auu nosvlueHHOU MPYOHOCHIU)

2

2

X
Yy =(y=-x)(z-x)(z-Y).
z

N < X

1
Nel. Jlokasats, uto |1
1 2

Ne2. Pemnth cucTeMy JIMHEHHBIX YPaBHEHUM IIPU BCEX BO3MOJKHBIX 3HAUEHUSX Ila-
2X—Yy+32=—7
pamerpa t:{X+2y—6z =t
tx+5y—-15z =8
Ne3. MccnenoBath cUCTEMY JMHEHNHBIX YPAaBHEHUI U HaWTHU oOLIee pelIeHUE B 3aBU-
AXg 4+ Xy + X3 =-1
CHMOCTH OT ITapameTpa A: 4 X; + Xo + AXg =2
Xg + AXo + X3 =1

Ne4. PemmuTh cUCTEMY JTMHEWHBIX YPABHEHHM IIPU BCEX BO3MOKHBIX 3HAUYECHMSAX ITa-

tx+y+z=0
pamerpat: < X+ty+z2=0
X+y+tz=0
3 X -4
Ne5. Pemnth ypaBHeHue: | 2 -1 3(=0
x+10 1 1
2 X+2 -1
Ne6. Pemuts nepasencreo: 1 1 —2/>0
5 -3 X

Ne7. Tloctpouts ogHOpoanyto cucremy ypasHenwit AX =0 1o 3amannoil ¢yHma-
MeHTanbHON cucteme pemennii € = (—2,1,1,1), e, =(0,1,2,0), e5 =(1,-1,01).
Ne8. Bekrop X, nepnenaukynsipusii k ocu OZ u sekrop a = (8,—15,3) o6pasyer

OCTpHIi yroi ¢ ockio OX. 3Has, 4To ‘)_(" =51, naiitu koopaunater X.
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Ne9. Jlans! 1Ba BexkTopa a = (8,41) u b= (2,-2,1) . Haiitu Bextop C, KoMILIa-

—
—

HApHBI BekTopaM d U D, TepneHAuKyIApHBIA K BEKTOpy &, paBHBIA eMy II0
JUTMHE U 00pa3yroluil ¢ BEKTOPOM b TYIIOW yTOJI.

Ne10. Tlpm kxakoM 3Hauenmu mapamerpa t Bextopel d = (1,—2t1); b =(1,t,0);
¢ =(0,t,]) 6ynyr kommaHapHbI?

—

Nell. OGbeM mnapaiesnenuiena, MOCTPOEHHOro Ha Bekrtopax a,0,C  pasen 2.

Haittu 00beM napauieIenuneaa, MIOCTPOECHHOTO Ha BEKTOpax

a+b-c,a-b,c+h).

X+2 y-1 z
=S -

Nel2. ITpu xakoMm 3HaueHuu t mpsmas

{x+y—z:0

napasuiesibHa MPSAMOU

?
X—y—-52-8=0
Nel3. Ilpu kakom 3HaueHur napamerpa A miockocts AX +3Y —5z +1=0 napan-

ox=-1 y+2 z
JIeJIbHA NPSAMON = =7
4 3 1
x-1 y+2 z X+1 y+11 z+6
= = %1 = =
-1 -2 1 2 1

PECEKaroTCs, U HAUTU TOUKY NIEPECECUEHUS.

Nel5. Jlamsr Bepmmusr Tpeyromsamka A(7,1,6), B(1,—3,4),C(9,—3,5). Cocra-

BHUTb KaHOHHMYCCKOC M IMapaMCTPHUICCKOC YpaBHCHHA BBICOTHI, HpOBCI[GHHOfI H3 BEp-

Nel4. [loka3atb, 4TO MpsIMbIE Ie-

IHBL A.
X-2 y-1 z
Nel6. Haiitu paccrosuue ot touku M (7,9,7) no npamoii = y3 = >
X-1 y+2 z-5 X-7 y-2 z-1
Nel7. J[lokasaTp, 4TO OpsIMbIC = = 5 = =
-3 4 3 2 -2

JIEXKaT B OJHOM MJIOCKOCTH Y COCTABUTh YPABHEHHUE ATOM IIJIOCKOCTH.
Nel8. VYcTaHOBUTH B3aMMHOE PACMOJIOKEHUE MPSIMON U TJIOCKOCTH U, B CIIydae UX
MepeCeYEeHUs], HAUTU KOOPAUHATHI TOYKH NIEPECCUCHUSI.

a)x+1:y—3:z u3x—3y+2z-5=0
2 4 3
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6)X_13:y_1:2_4 uX+2y—4z+1=0;
8 2 3

X=7 y-4 7-5
5 1

Nel9. BeiBecTu ypaBHEHHE 3JUIHICA, (POKYCHI KOTOPOTO PACIOJIONKEHBI B MHUMBIX

x2 2

BepIIMHAX runepboiasl — ——— = —1, a Gonbluas moayoch paBHa MOJOBHHE (O-

9

KQJIbBHOTO PACCTOSAHMS 3TOM rumnep0oossl. M300pa3uth B OAHOW CUCTEME KOOPAUHAT

C) u3Xx—y+2z-5=0

JaHHYIO TUIEPOOITy U 3JUIUIIC C HAalICHHBIM YpaBHEHUEM.
Ne2(0. BeiBecTH ypaBHEHHE PAaBHOCTOPOHHEH TUIEpPOOJIbl, CAMMETPUYHON OTHOCH-

tenbHO ocu OX, QoKychl KOTOpOHM pacroyarairoTcsi Ha JUPEKTPHUCE MMapadoJIbl

y2 = 4X, a MHUMas OJyOCh PaBHA MapaMeTpy 3To# mapabosnbl. M300pasuts aaH-

HYIO [apaboily W IMOJIy4EeHHYIO TUIEpOOoy Ha OJHOM depTexe. VIMEIOT Jin JaHHbIe
KpPHBBIE TOUKH NIEPECEUEHUSA?

2 2
Ne21. Tlpusectu ypaBuenue runepboisl 9X™ —16y° = —1 « kaHoHHUECKOMY BH-

1y, HaWTH KOOPJIMHATHI €€ (POKYCOB M BEPIIMH, HKCLUEHTPUCUTET U YpPAaBHEHHUS
acumnToT. COCTaBUTh ypaBHEHUE NapaloJibl, BEPIIMHA KOTOPOU HaXOuTCs B JOKyce
runepOobl, a JUPEKTpHUCca MPOXOIUT Yepe3 ACHCTBUTEIbHYIO BeplIMHY. PaccmoT-
peTh Bce BO3MOXKHBIE citydan. Chenath 4epTéx: n300pa3uth runepOosly U Bce napa-
00J1bI B OJTHOM CHCTEME KOOPAHHAT.

Ne22. VpaBHeHue IIOBEPXHOCTHU BTOPOIO IopsiiKa

Ox? + 4y2 — 7% -18x +16y —11=0 npusectu k xaHoHW4eckomy BHIy. Ompe-

ACJTIUTH THUIT ITOBEPXHOCTHU MU CALCIATh YCPTCK. YcTaHOBUTH 1O OJHY WJIM 110 Pa3HbIC

cTopons! oT nosepxHoctr Haxoxaarca Toukn A(5,1,0) u B(1,0,9)?
Ne23. YpaBHeHHE IIOBEPXHOCTH BTOPOI'O IopsiIKa
x% —16 y2 —47% +6x+40z7-107 =0 IPUBECTH K KAaHOHMYECKOMY BHIY.

OHpeI[eJ'II/ITI) THUII IIOBCPXHOCTHU M CACIATb YCPTCIK. Haiitn ceuenus IIOBCPXHOCTHU
KOOPAWHATHBIMHU ITIJIOCKOCTSMMU.

x-1 y+2 -3
3 1
9x? +4y? —362% —18x +16Yy + 2167 —335=0.

Ne24. Hailt TOYKM nepecedyeHus: mpsMoun Y TIOBEPXHOCTHU
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Ne2S. Onpenenutp THUII IIOBEPXHOCTHU BTOpOIO IopsiKa

X% +16 y2 +47% +6x—40Z +93=0. Haiitn ceuerus IIOBEPXHOCTH KOOP/IH-

HATHBIMH IIJIOCKOCTSIMH.
IIpuxkiaagHbie 3a1a4u

Mamepuan pazoena «Bexmopuol. Cransipnoe, 6ekmophoe, cMeulanioe npousse-
OeHUsl BEKMOPOB» WUPOKO NPUMEHAEMCs NPpU peuleHuu 3a0ay MexXaHuku, Qusuxu.
3aoaua Nel — smo npumep ucnob308aHUs 6eKMOPHO20 NPOU3BEOEHUSL NPU PeULeHUU
30004 MEeXaHuKu.

Nel. KunernueckuM MOMEHTOM cucTeMbl MatepHanbabeix Todek My, M ¢ macca-
M My, Mou ckopoctsimu Vq, Vo, ortHocutensHo meHtpa O HasbiBaeTcs BEKTOP
[ =[OM1,mV]+[OM2,mV,]. Tyers O(-2,-11), m =2, m, =3,
M;(—4,-4,-3), M,(2,-2,-1), v = (—2,3,1), ¥, =(1,2,3). Haiitu kune-
THYECKUH MOMEHT cHCTeMbl MaTepuanbHbix Touek My, M, orHOcHTensHO LEHTpa

O.

B snexmpomexnuke 0ns pacuema 31eKmMpuyecKux cxem UCHOIb3Yemcsi Memoo KOH-
MypHbIX Mmokos. lIpumenenue 2mo20 memooa npusooum K peueHuro cucmem JuHel-
HbIX ypasHenul. 3aoauu No2 u Ne3 — npocmetiuiue npumepvl UCHOIb308AHUSL CUCTEM

JUHEUHbIX prZ@HeHlxtlZ U Memooos Uux peuterusl 6 J1IeKmponmexHuKke u qbu3ui<e.

Ne2. JInst 3a1aHHOM 3JIEKTPUYECKON CXEMBI C IByMSI HE3aBUCUMBIMU KOHTYpaMu

Zl ZZ

El ] ]
ll Za 12 e
) ) E:
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Ha OCHOBE BTOpOro 3aKkoHa Kupxroga cocrasisercs cieayromnas cucreMa ypaBHeHHUH

E12(21+Z3)|1_Z3 |2

. Haittu pacuetnyio GopMyiy Ui KOHTYPHBIX TO-
—EZ :_23 Il+(ZZ +23)|2

ko 11,12.

Ne3. Ha ocHoBe 3akoHa buo-CaBapa-Jlannaca u 3akoHa Ammepa MOKHO NOKa3aThb,
YTO AJIEMEHTApHbIM TOK |, Al1 B TOuke M, nelcTByeT Ha AJIeMEHTapHbIl TOK |, Al:
B Touke M,c cumoii AF =K[l,Al;,[I,Al;,M;M,]], tone k>0 — HekoTOpasi KOHCTaHTA.

Hcnonb3yst cBOMCTBA BEKTOPHOT'O MPOU3BEACHUS, ITI0KA3aTh, YTO HapajuleIbHbIE OJIH-
HAKOBO HANPABJICHHBIE TOKU NPUTATUBAIOTCA IPYT K IPYTY.

Jna pewenus yenoeo psoa IKOHOMUYECKUX 3A0ay WUPOKO UCHOIb3YEeMCs Md-
mepuan pazoenos «Aneeopa mampuyy, « Peuwienue mampuiHslx ypasHeHuily.
IIpusedem npumepwvr maxux 3adau (Ne4 — Ne9).

Ne4 | [IpeanpusiTue BBITyCKAET MPOAYKIHIO TpeX BHIOB (i = 1, 2,3), uCHoab3ys npu
9ToM jBa Bujaa chipbs (j = 1, 2). IlycTe HOpMBI pacxojlia ChIPbS XapaKTEPU3YIOTCS

2 6
MaTpuuei C dleMeHTaMn &j A=| 8 4 |.CrouMocTs eIUHHUIIBI KAKIOTO TH-
10 2
4
na ceIpbs 3ajaerca marpuueit P = , TUIaH BBIITYCKA TPOXYKIMU — MaTpHLEH

B = (100 200 300). OnpenenuTs 3aTpaThl U OOIILYI0 CTOUMOCTh ChIPbs, HEOOXOAUMBIE
JUTSI TaHHOT'O TIJIAHOBOTO BBIITYCKA MPOAYKIIMH.

Ykazanue. 3atpaThl CbIpbsi HaxXoA4T 10 Gopmyne S = BA. OOuyto cTouMocThb
CBIPbS BBIYUCIISIOT 10 opmyse Q = SP.

Ne5 . 3aBoj M3roTaBIMBacT MPOIYKIIUIO YETHIPEX TUIIOB, HCIIONB3YS MPU STOM J[Ba
BHJIa pecypcoB. HOpMBI 3aTpaT pecypcoB XapaKTEpHU3YIOTCsl MaTpULIEH
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T
4 6 10 3
= . CTOMMOCTh €IUHHUIIBI KaXJI0TO THUIAa pecypca 3a1aeTcs
8 6 4 9
~r 5 ~r
MaTpHUILIEeH P = , TUIaH  BBITyCKa  MPOAYKIUM —  MaTpHUIEH

B =(100 80 230 150). OnpenenuTs 3aTpaThl U OOIILYI0 CTOUMOCTH PECYPCOB,

H€O6XOI[I/IMI)I€ AJIA JTaHHOT'O IINTAHOBOT'O BBIITYCKA IIPOAYKIIHUH.

3aoauu Ne6 u Ne7 — 3za0auu HaA UCHOJIL30BAHUE MAMEMAMUYECKOU MOOeluU
Mmedxcompacnegoco bananca B.B. Jleonmuvesa.

Ne6 . B cnenyromeii Tabmnuiie npeAcTaBieH 0aJaHCOBBIM OTYET JJIsl ABYXOTPACII€BOU
MOJEIJIA SKOHOMUKH.

Otpacnb [ToTpebnenune npoayKuuu BanoBoii BelITyck
DHepreTuka MammnHocTpoeHue
DHepreTuka X11 = 100 X12 =160 X1=500
MammHocTpoeHue X21 =275 X22 =40 X2=400

Brraucnuth HEOOX0IUMBIM 00BEM BaJIOBOTO BBIITyCKa Ka)KJ0M OTpaciu X,

200
00€eCTIeYrBaIOIINi BEKTOP BBIITYCKa KOHEYHOU MPOAYKIHA Y = .
100
Ykazanue. COCTaBUTh MaTpULly MPSIMBIX 3aTpaT A= Hai j H, rae
Xij y
ajj = — . Heobxonumplii 06beM BaTOBOIO BBITYCKA X sBIsIETCS pelICHHEM
X -
J

marpuusoro ypasaenns (E — A)- X =Y . Ormerum, uTo MaTpuua MoJHBIX 3a-

tpar — 510 matpuna S = (E — A -1

Ne7 . B cnemyromiei TabiauIe mpencTaBlieH 0aJaHCOBBIA OTYET JIJISl TPEXOTPACICBOU
MOJEIN DKOHOMHKH.
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OTtpacib [ToTpebnenue npoayKIun Banosou
1 2 3 BBIITYCK

1 X11= 79 X12 =106 X13 =300 X1 =790

2 Xo1 =237 X22 =212 Xo3 =75 Xz =530

3 X31 =158 X32 =53 X33 =150 Xz =750

BIYUCIMTE HEOOXOAUMBINA 00BEM BaOBOTO BBIMycKa Kaxaoi orpaciu X , obec-
TIEYMBAIOIINI BEKTOP BhITycka Koneunoi mpoaykuun Y =| 100

400

3aoauu Ne8 u Ne9— 3a0auu Ha UCNOABL3OBAHUE MAMEMAMUYECKOU MOOeluU
MeAHCOYHAPOOHOU MOP2OBIIU.

Ne8 . CrpykrypHas MaTpula TOPrOBIIM JBYX CTPaH HMEET BHUJL

1 2
A= % i’ . HaiiTi OTHOIICHME HAIMOHANBHBIX HOX0J0B 31 © S, OBYX CTpaH,
2 3
YTOOBI TOProBJIs ObLIa COATAaHCUPOBAHHOIA.
&
Vkasanue. Pemuts matpuanoe ypasaenne AX = X, roe X = . COanan-
a
S1 _ &
CHPOBAHHOCTH TOPTOBJIU JABYX CTPAH JOCTUTAETCS, €Clii —— = —=— (ycjIoBue cOa-
2 4

JAHCUPOBAHHOCTU MEXIYHAPOIHONU TOPTOBIIN).

N29 . CrpykTypHas MaTpulia TOPTOBIIA TPEX CTPAH HMMEET BU/I
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. HaiiTi OTHOLICHHE HALMOHAJBHBIX JOXOIO0B Sq1 © So 1 Sy

NIPA PP
WFRrWFRWiPF
NIk O NP

TpEX CTpaH AJis cOaTaHCUPOBAHHON TOPTOBIIH.

Vkasanue. Bexrop mammonamsusix goxomos S = (Sq, S, 83)T JIOJDKEH OBITH

IPONOPIMOHANIEH  pemieHuto  MatpudHoro  ypaBHenus — AX =X, e

X=(a1 a2 a3)T.

Yacrp 2. TunoBou pacuer

Pemenue 3agau TUNOBOrO pacyera IMO3BOJSAET CTYACHTY YCHELIHO MOAr0TO-
BUTHCSI K BBIIIOJIHEHUIO KOHTPOJBHBIX padOT M caade sk3ameHa (3auera). B xow-
mpovHyto pabomy Nel BXOIAT 3a/lauu, aHAIOTHYHBIE 3a0auam 2.1-2.4.

B xoumponvnyto pabomy Ne2 BXxondat 3aiayu, aHAIOTUYHBIC 3adayam 2. 5, 2.6,
2.7, 2.9, 2.10.

Bvinonnenue munogozo pacuema A6151emcs HeoOX0OUMbIM YCI08UeM 00onycKa
cmyOeHma Ha IK3aMeH Ul 3a4em.

3aoauu no meme «Anzeopa mampuy. Cucmemol TUHEUHBIX YPAGHEHUT)

3anaua 2.1. BeruucianTs onpeaenutens MaTpHUILbL.

Bapuant Bapuant

1. 1 1 -2 O 16. 3 1 2 O
3 6 -2 5 S 0 -6 1
1 0 6 4 -2 2 1 3
2 3 5 -1 -1 3 2 1
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-1 2 1

1

—10

—6

—1

—1

3

—2

-1 1

17,

18.

19.

22,

3
0]
3

2 0 -1
6 3 -9
-1

0O 2

-1

1 1

—3

-1

O 5

-1 -5

-5

-5
—2
-3

4 3

1 O

O 1
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-3 1 1
-1 2 4

2
3

3 —2 -1
—4

4
-2 1

—2

24,

25,

26.

3
—2
—3

-4 2 1

1 2
3 4

0]
1

10

—1

-3 7

)

-1

-3 7

5

10.

11.

12.

13.
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14. 2 -3 4 1 29. -1 -2 3 4
4 -2 3 2 2 O 1 -1
3 0 2 1 3 -3 1 O
3 -1 4 3 4 2 1 -2
15. 3 1 2 3 30. -4 1 2 0
4 -1 2 4 2 -1 2 3
1 -1 1 1 -3 0 1 1
4 -1 2 5 2 1 -2 3

3agaua 2.2. Pemuth maTpuuHoe ypaBHeHue AX=B s HeuetHbix BapuanToB, XA=B

— AJIA YCTHBIX BAPHUAHTOB. CI[GJ'I&TI) IIPOBCPKY.

Bapu- Marpuna Martpuna Bapu- Martpuriia Martpuna
aHT aHT
A B A B
1 —2 4| (4 0 2 2 4 3 3 7
-3 2 2 -6 -1 -2 -2 -5 8
1 9
3 2 -1 1 2 -6 4 5 -4 7 =12
3 -4 -1 3 1 -3 2 -5 8
1 4
5 5 2 1 -4 2 6 7 -6 6 -8
7 4 -1 -2 -14 -3 2 -7 10
-5 6
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7 2 —6 8 -2 2 8 -6 -7 4 _?
3 -7 10 5 9 ~2 -3)||-6 13
8 -4
9 -6 7 2 -1 6 10 -7 5 9 -3
-3 4 -1 -1 -2 -2 1 11 2
—4
11 5 1 5 3 -9 12 2 6 13 6
7 2 /7 =12 15 1 5 3 -2
-4 12
13 -2 5 1 7 -6 14 8 -5 5 -1
-4 8 -4 12 -8 3 -2 -1 2
3
15 -2 1 3 4 -1 16 3 -7 2 -1
-6 5 /7 -8 11 1 -4 _5 §
1
17 -8 3 11 -9 7 18 5 -7 -4 3
-5 2 4 -5 3 2 -3 5 _8
11 -12
19 4 1 4 -7 11 20 5 —4 -2 2
7 3 -3 4 8 3 -2 3 4
7 6
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21 7 3 3 2 5 22 2 _3 2 3
-3 1 5 —6 7 4 -5 6 4

8 2

23 5 2 7 -4 3 24 2 —N\|(5 —7
-8 3 8 5 -7 1 2 )||-a 3

1 -11

25 3 5 3 -1 -9 26 4 8 2 _6
—2 —4)|\-4 2 8 —3 5/ ||_-7 _2

1 13

27 5 -2\ |(-1 6 9 28 7 4 2 -2
—4 3 5 —2 —10 —6 3 -5 -1

11 1

29 1 -3 5 -1 7 30 4 —1 3 _2
2 _4 8 4 10 3 2 3 _7

-5 -5

3anaua 2.3. [IpoBepuTh COBMECTHOCTh CUCTEMBI YPABHEHH U, B CIIy4ae COBMECTHO-

CTH, pCIIUTH €€ IBYMS MCTOJJaAMU.

a) o ¢popmynam Kpamepa;

b) ¢ momorib 00paTHOM MaTpPUILEI (TIPY HAXOXKIACHUU OOPATHON MATPHIIBI IIPO-

1.

BepKa 00si3aTebHa).

2X1+X2 +3X3 :7
2X1+3X2 +X3 :l
3X1+2X2+X3:6




N
-

w
-

R
.

o
.

o
-

~
N

©
.

©
.

10.<

(2% — Xy + 2% =3
X1+X2+2X3:—4
\4X1+X2 +4X3 :_3
(3% — Xy + Xg =12
X +2Xo +4X%3 =6
15Xg + Xy +2X3 =3
(2% — Xy +3%3 =—4
X +3X, = X3 =11
| Xp —2Xg +2X3 =—7

K3X1 - 2X2 + 4X3 = 12
3% +4X, —2X3 =6
2%y — X9 — X3 =—9

r8)(]_ +3X2 — 6X3 - —4
Xl + X2 —X3 - 2
\4X1 + X2 —3)(3 =-5

(4% + X, —3X3 =9

Xl + X2 - X3 = —2
L8)(1 + 3X2 - 6X3 = 12
(2% +3X, + 4% =33
X% —5X, =24

(4% +11x3 =39

(2% +3X, +4xg =12
X —5Xy + X3 =—33
\4X1 + X3 = —7
r)(1‘|‘4X2 —X3 :6
5X2 + 4X3 = —20

L3)(]_ - 2X2 + 5X3 — —22

30

11.<

12.<

13.<

14.<

15.<

16.<

(3% —2Xy +4X5 =21
3)(1 +4X2 —2X3 :9
\2Xl — X2 — X3 :10
(3)(1 - 2X2 —5)(3 = 5
2%y +3Xy —4X3 =12
| Xg —2Xy +3%3 =-1
4Xl + X2 + 4)(3 :19
2X1 - X2 + 2)(3 :11
\X1+X2 +2X3 :8
(2% — Xy + 2% =0
4X1+X2 +4X3 :6
LX1+X2+2X3 :4
(2% — X, +2%X3 =8
X+ Xy +2X%3 =11
(A% + Xy +4X3 =22
(2% — Xy —3%X3 =9
X1+5X2 +X3 :20

17.<

18.<

19.<

\3)(1 + 4X2 + 2)(3 :15

,2X1—X2 —3)(3 :O
3X1+4X2 +2X3 :1
\X1+5X2 +X3 =—3

(— 3% +5X, +6X3 =8
3X] + Xy + X3 =—4

Xg —4Xo —2%3 =-9
(3X) + Xo + Xg =—4
—3X%; +5X, +6X3 =36

Xy —4Xy —2X3 =-19



20.

/.

21.

J\

22.1

23.

N

.

24,

25.<

~

~

-

N
-

\

-

-

\

(3% — Xp + X3 =-11

5X1+X2 +2X3 :8
X1+2X2 +4X3 :16

(3%, — X9 + X3 =81

SXy + Xy +2X%3 =99
X +2X%, +4X3 =171
2% +3Xy + X3 =4
2% + X5 +3%3 =0

3% +2Xy + X3 =1

2% +3Xy + X3 =12
2% + Xy +3%3 =16
3% +2Xy + X3 =8

X —2Xo +3X3 =14
2% +3Xy, —4X3 =-16

|3X; —2Xp —OX3 =8

3% + 4%, —2X%5 =11
2Xl —X2 —X3 = 4
3)(1 - 2X2 +4X3 :11

31

26.+<

27.<

28.<

29.<

30.

X, +5X, —6X5 =—15
3% + Xy +4X3 =13
(2% —3Xy +X3=9
(4% — Xy =—6

3%; +2X, +5%X3 =14
| Xp —3Xp +4x%3 =-19

(X +5%y —X3 =3
2%y +4Xy —3X3 =2
3X; — Xo —3Xg =—7
r)(1 +4X2 - X3 == —9
4Xl - X2 +5X3 == —2
L3X2 —7X3 = —6
(7)(1 +4X2 - X3 =13
3% +2Xo +3X3 =3

2% —3Xy + %3 =-10

Ny

3agauya 2.4. PemnTh HEOJAHOPOAHYIO CHCTEMY JIMHEWHBIX YpaBHEHHA METOIOM

["aycca. Boinenuts oOriee pemieHne oJHOPOAHON CHCTEMBbl U YaCTHOE pEIIeHHe He-

OJTHOPOHOM cucTeMbl. CenaTh NPOBEPKY.

(2X1 — Xo + 3x, = —3
¢ —3x1 +2xy +x3— 4x, =3
| Xy, +2x3+ x4 =-3
(xqy+ 3x,+ 5x3+5x, =3
A=x1+3x,+ Tx3+ x4, =3
\ 2x1 +x, + 5x, =1



_x3+2x4 - 1
3X1+XZ_x3+5x4— 1
3x1+2x2 +x3+4‘x4—_1

x1+3x2+ZX3—x4— 3
—x2 +3x4 = 6
3x1+x2+2x3+5x4—15

x1—2x2—x3+3x4 =4'
3x1 + x5 +4x3 +2x4, =5

{x1+ X, + 2x3 =1
X1+ 2x,+ 5x3 —x, =1
{x1—3x2—5x3+ 4x, = —4
—2X1 — Xy —4x3—x, =1
(X1 +Xy +x3+2x, =2
7.32x1 —3x, +12x3 — x4, =9
( 3xy +x, +7x3 +4x, =8
((—X1 +2x5 +5x3 +x, =3
8.3—=3x1 +2x, +7x3—x, =1
\ X1 +Xx, +x3+2x, =3

3xy —2x, — 5x3 + x4 = =5

{ X1+ 3xy +2x3 +4x, = 2
—2x1 +5x, + 7x3+3x, =7

2x1 +x, —4x3+5x, =5

X1+ X, — x3+3x, =3
10 {
—3x; — 2x, + 5x3 — 8x, = —8

X1+ Xy —x3+2x, =-—3

x1_2x2_7x3_x4=3
11 {
2x1 — Xy —8x3+ x4, =0



12.

13.

14,

15.

16.

17,

18.

19.

20,

|
g
®
g
|
g
&
&
|
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x1+2x2+5X3—x4 —4‘
2x1 + 6x3 + 2x, = 12
3x1 — 2x5 + 7x3 + 5x4 = 20

_XZ+3.X'3 4'X4=1
2x1+x2 +x3 +7x4 = —3
3X1_XZ_5.X3_10.X4=5

1_x2 +x3_3x4 =_5
x1+x2+x3+2x4=7
3X1 — Xy, —3x3 — x4, = —9

+2x2+

X3 = —4

2x1 +3xy —x3+3x4 = —3

3 + 5x2

X1+ xy + 2x3

+3x4 = -7

+ X4 _3

3x1 — 2%, +2x3— 7x, =5

—2x1 + 3x2

+ 8x, = -2

1= 2%y — X3 — x4 =—1
3X1 — Xy +2x3—8x, =7
2x1 +xy +3x3—7x, =8

1— 2X5 +3x3+3x, =2
+3x2—X3—2.X4_—1
x1+4x2+x3—x4 = 4

1— Xy +x3+3x, =1

3x1 — 2X,

+7X4=5

2 +2x2—X3—5x4—3

—X1+x2+2x3—4x4 — 3
—x1 +3x, — 2x3 — 2x, = 11

2X{ — Xy —

6x3 +9x, = —2



21,

22,

23.

24.

25,

26.

217,

28.

&
§
i
&
2
g
i
|
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_3x2+2x3+7x4_=1
—2x2+x3+6x4=4
2xl_3xZ+X3+11X4 =11

_5x2_7x3_3x4—2
2x1+3x2 _.x4=3
3X1 - 8X2 - 7.x3 — Z.X'4_ = -1

x1+2x2_3x3_2x4—2
2x1 +3x2 —ZX3 _4‘x4 - 3
3xy — 5x, + 5x3 + 6x, = =5

_3x2 ZX4=1
X1 — X, —5x3— x, =7
3x; — 14x5 + 5x3 + 11x, = =2

1— X, +3x3—2x, =1
2x1+x2—2x3+7x4——5
4x; —3x, +8x3 — 11x, =7

X1+ x, —4x3+3x, =2
2x1 — X5 +3x3—5x, =1
3x1 +xy —2x3 +7x, = —4

X1 —3x; +5x3 —2x, =1
2x1 —7x, —2x,=05
3x; + 11x, + 5x3 + 2x, = =9

X1+ 2XxXy —4x3 — X4 =2
2X1 - 3XZ - X4 = 1
3x1 +4x, +4x3 + 3x, = —4
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4‘x1 - 7x2 +2x4_ == 2

_X1+2x2 _3x3+x4 = 1
29. {
_3x1 + 4x2 + 15x3 - 9x4 - _9

3x1 - 4‘x2 + ZX3 - 8x4_ == 1

—2x1 + x5+ 2x3+ Tx, =1
30.{
3x1 + xz - 8x3 - 13x4_ == _4‘

3aoauu no meme «BeKmopbl. CKaJl}lpHOG, B6EKmMOpHOE, CMeUuilanHHoe
np0u3ee0enue 6eKmopoe»

3agaua 2.5. JaHbI BEKTOPHI d, b,¢.
1) [IpoBepuTh HA KOJUTMHEAPHOCTH M OPTOTOHAIBHOCTH J[BA BEKTOPA, YKa3aH-
HbIe B cTosoe 1.1.
2) [IpoBepuTh, OYAyT JIU KOMILIAHAPHBI TPH BEKTOPA, yKa3aHHbIE B cToome 1.2.

Bapuant a b [5 11 1.2
1 3i+4j+k i-2j+7k 3i-6j+21k b,¢ |2d —3b,7¢
2 2i- 3j+k j+4k 5i+2j-3k d,C |d, 2b, 3¢
3 2i- 4j-2k 7i+3j 5i+2j-Tk d,¢ |3d, 2b, 3¢
4 -7i+2k 2i-6j+4k i-3j+2k b,¢ |2d,4b,3¢
5 -4i+2j-k 3i+5j-2k j+5k a,b |d, 6b, 3¢
6 3i- 2j+k 2j-3k -3i+2j-k a,¢ | 5@, 4b, 3¢
7 4i- j+3k 2i+j-5k 7i+2j +4k b,¢ | 7d, 2b,5¢
8 4i +2j -3k 2i +k -12i -6j +9K | G,¢ |24, 3b,—4¢
9 -i+5k -3i+2j+2k -2i -4j +k b,¢ | 7d, 2b,—3¢
10 6i -4j+6k 9i -6j+9k i - 8k a b | 3d —4b,—9¢
11 5i-3j+4k 2i-4j-2k 3i+5j-7k b,¢ | d —2b 62
12 -4i +3 j-7K 4i+6j-2k 6i+9j-3k b,¢ | —2d, 4b,7¢
13 -5i+2j-2k 7i-5k 2i+3j-2k d,¢ |84 —3b 112
14 -4i -6j+2k 2i+3j-k -i+5j-3k ab |3d 7b,—2¢
15 -4i +2j-3k -3j+5k 6i+6j-4k a,¢ |33 —9b 4¢
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16 -3i +8j 2i+3j-2k 8i+12j-8k b,¢ | 4d,—6b 9¢
17 2i -4j-2k -9i+2k 3i+5j-7K d,¢ |74, 5b,—¢
18 9i -3j+k 3i-15j+21k | i-5j+7K b.¢ | 2d —7b 4¢
19 -2i +4j-3k 5i+j-2k 7i+4j-k ab |d—6b5¢
20 -9i +4j-5k i-2j+4k 5i+10j-20k | p 2 | =24 7 4¢
21 2i -7j+5k - i+2j-6k 3i+2j-4k b,¢ | 7d,—4b 3¢
22 7i -4j-5k i-11j+3k 5i+5j+3k a,C | —4d,2b 6¢
23 4i -6j-2K -2i+3j+k 3i-5j+7k d,b | —5d,3b 4¢
24 3i —j+2k -i+5j-4K 6i-2j+4k d,¢ | 6a —7p, —2¢
25 -3i —j-5k 2i-4j+8k 3i+7j-k b,¢ |2d,5b,—6¢
26 -3i +2j+7K i-5k 6i+4j-k a,c | —2d,3b,7¢
27 3i -j+5k 2i-4j+6k i-2j+3K b,¢ | —3d,4b,—5¢
28 4i -5j-4k 5i- | 2i+4j -3k d,¢ | —3d,4b,8¢
29 _9i +4k 2i-4j+6k 3i-6j+9Kk b2 | 3d 6b,—4c
30 5i -6j-4k 4i+8j-7K 3j-4k ab |53 4b,—2¢

.
3agaua 2. 6. JlokasaThb, 4T0 BEKTOPHI d, b, C 00pasyror 6a3uc

B ipoctpancTse V3. HaiiTh KoopauHaTs! BekTopa d B 3TOM 6asuce.

Bapuant a b ¢ d
1 5. 4,1) (-3,5,2) 2 -1,3) (7,23, 4)

2 2, -1, 4) (-3,0.-2) (4,5, -3) (0, 11, -14)
3 (1,1,2) 2, -3, -5) (-6, 3 1) (28, -19, -7)
4 (1, 3, 4) (2,5, 0) 3, -2, -4) (13, -5, -4)
5 (1,-1,1) (-5,-3, 1) 2,-1,0) (-15, -10, 5)
6 3.2, 1) (7, -2, -4) (-4,0,3) (16, 6, 15)

7 (-3,0, 1) 2.7,3) (-4, 3, 5) (-16, 33, 13)
8 5.1 2) (-2, 1,-3) (4,-3,5) (15, -15, 24)
9 0,2, -3) 4 -3, -2) (-5, -4, 0) (-19, -5, -4)
10 3.-1,2) (2,3,1) (4,5, -3) (-3, 2, -3)
11 (5,3, 1) (-1, 2, -3) 3,4,2) (-9, 34, -20)
12 (3, 1,-3) (2,4 1) (1, -2,5) (L, 12, -20)
13 6, 1,-3) (-3,2, 1) (-1,-3,4) (15, 6, -17)
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14 4,2, 3) (-3, 1,-8) (2, -4, 5) (-12, 14, -31)
15 (-2, 1, 3) (3, -6, 2) (-5, -3, -1) (31, -6, 22)
16 (1, 3, 6) (-3, 4, -5) 1,-7,2) (-2,17,5)
17 (7,2, 1) (5,1, -2) (-3, 4, 5) (26, 11, 1)
18 (3,5, 4) (-2,7,-5) (6, -2, 1) (6, -9, 22)
19 (5,3, 2) (2, -5, 1) (-7, 4, -3) (36, 1, 15)
20 (11, 1,2) (-3, 3, 4) (-4,-2,7) (-5, 11, -15)
21 9, 5, 3) (-3, 2, 1) 4, -7, 4) (-10, -13, 8)
22 (7,2, 1) (3, -5, 6) (-4, 3, -4) (-1, 18, -16)
23 (1,2, 3) (-5, 3, -1) (-6, 4, 5) (-4, 11, 20)
24 (-2,5, 1) (3,2,-7) (4, -3, 2) (-4, 22, -13)
25 3, 1,2) (-4, 3, -1) (2,3, 4) (14, 14, 20)
26 3, -1, 2) (-2, 4, 1) (4, -5, -1) (-5, 11, 1)
27 (4,5, 1) (1,3,1) (-3,-6,7) (19, 33, 0)
28 (1,-3,1) (-2, -4, 3) 0, -2, 3) (-8, -10, 13)
29 (5,7, -2) (-3, 1, 3) (1, -4, 6) (14,9, -1)
30 (-1, 4, 3) (3, 2, -4) (-2, -7, 1) (6, 20, -3)

3agauya 2.7. Jlansl koopauHaThl BepiuuH nupamuasl ABCD.

Havitu:

1) BHyTpeHHWUIt yron A Tpeyronbanka ABC;

2) momaapb TpeyroiasHuka ABC;

3) ob6bem mupamuast ABCD;

4) 1IMHY BBICOTHI, ONYIIICHHOM 13 BepinHbl D mupamuast ABCD.

Bapuant
1 A(1,2,1) B(-1,2,4) |C(2,0,6) D (-2, 5, -1)
2 A(0,1,2) B(23, -4 |C(1,25) D (-3, 1, -1)
3 A(0,2,3) B3, 1,2) C (1, 3,-1) D (4, -1, -3)
4 A(1,0,3) B(6,-52) |C(0,203) D (6,5, 1)

5 A (L, 1,0) B3,2-5) |C(3, 3 -2 D5, 3,-2)
6 A(6,0,4) B(0,6,4) |C(4,6,0) D (0,6 4)
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7 A(3,24) B(43) [C@43,-1) D(4,-23)
8 A(6,-3,5) B(5-6,3) |C(9,-1,6) D (5, -1, 2)
9 A (L, -1, 6) B(4,5-2) |C(13,0) D (1,2,5)
10 A4, 2,2 B (3,0,4) C (0, 2,3) D (5, -2, -4)
11 A(2,3,2) B(3,0,4 |C(0,2,3) D (1,2, -4)
12 A (4,2, -1) B (3,0,4) C (1,2 1) D (2,8, 4)
13 A (L 2,3) B(-1,2-3) |C(23 1) D (7,5,9)
14 A (3,5, 4) B (8,7, 4) C (5, 10, 3) D (4,7,8)
15 A (2,-8,-1) B(4,-600 |C(-2-5-1) |D(7,-10,3)
16 A (4,6, 5) B (6,9, 4) C(7,5,9) D (4, 10, 9)
17 A (6, 6, 5) B (4,9, 5) C (4,6, 11) D (5, 9,3)
18 A (8,6, 4) B (10,55 |C(5,6,8) D (8, 10, -7)
19 A(7,2,2) B(5 7,7) C(5 3, 1) D (2,3,7)
20 A(7,7,3) B (6, 5, 8) C(3,6,7) D (8, 4, 1)
21 A (4,0,0) B(-2,1,2) [C(3,2) D3, 2 7)
22 A(-2,12) B(4,0,1) C (3, 2, -3) D (L, 3,2)
23 A (L 3,2) B(3, 2 7) C(4,0,1) D (-2, 1, -2)
24 A(3,2,7) B (1,3 2) C(-2,1,3) D (4,-2,3)
25 A3 1,-2) B(1,-21) [C(21,0) D (2, 2, 5)
26 A(l, -2, 1) B(3,1,-2) |C(225) D (-2, 1, 0)
27 A (3,2, 1) B(-2,1,0) |C(L -2 1) D(3,1,2)
28 A3 1,-2) B(1,-21) |C(-21,2) D (-2, 1, 0)
29 A(-3,1,2) B(-2,1,1) |C(L -2 3) D (3,2 1)
30 A2 -1, 1) B(-2,25 |C(3 21) D (1,2, -1)
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26 -B+4 p—5q 3 7 2n/,
27 2p+q4 | -3p+44 | 2 | 6 T/
28 25+93 | -8p-g 3 | 4 2,
29 7P+ 6p—4 4 | 2 T,
30 25+ 3 B — 4§ 5 | 2 2,

3apaua 2.9. Jlanbl BepiuHbl TpeyroibHuka 4, B, C Ha IIOCKOCTH.

Haiitu:

1) KaHOHUYECKOE ypaBHEHHE MPSIMOi 4B,

3aoauu no meme «Hp;maﬂ U nji1ocKocmb)»

2) ypaBHeHue BoicoThl CH (0011ee u ¢ yriaoBbIM KO HUITHEHTOM);

3) mapameTpuieckoe ypaBHeHHe MeauaHbl AM;

4) xoopauHatel Toukn N mepecedenus meauanbl AM 1 BbicoTel CH;

5) mnmuny BeicoThl CH,

6) xoopauHaThl ToukH K miepecedeHus Meauan Tpeyroisauka ABC.

Bapuant
1 A (-2, 4) B(3,1) C (10, 7)
2 A(-3,-2) B (14, 4) C (6, 8)
3 A(L,7) B (-3, -1) C (11, -3)
4 A(1,0) B (-1, 4) C (9,5)
5 A(l,-2) B(7,1) C(37)
6 A (-4,2) B (-6, 6) C(6,2)
7 A (-2, -3) B (1, 6) C (6, 1)
8 A (4,-3) B (7, 3) C (1, 10)
9 A (4, -4) B (8,2 C(3,8)
10 A (-3, -3) B (5, -7) C(7,7)
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11 A (1, -6) B (3, 4) C(-3,3)
12 A (-4, 2) B (8, -6) C(2,6)
13 A (-5, 2) B (0, -4) C(5,7)
14 A (4, -4) B (6, 2) C (-1, 8)
15 A (-3, 8) B (-6, 2) C (0, -5)
16 A (6, -9) B (10, -1) C (-4, 1)
17 A (4,1) B (-3,-1) C (7, -3)
18 A (-4, 2) B (6, -4) C (4, 10)
19 A3, -1) B (11, 3) C (-6, 2)
20 A (-7,-2) B (-7; 4) C (5 -5)
21 A (-1, -4) B (9; 6) C(-5,4)
22 A (10, -2) B (4, -5) C(3,1)
23 A (-3, -1) B (-4, -5) C(81)
24 A (-2, -6) B (-3, 5) C (4,0
25 A (-7,-2) B (3, -8) C (-4, 6)
26 A (0, 2) B (-7, -4) C@3 2
27 A (7,0) B (1,4) C (-8, -4)
28 A (1, -3) B (0, 7) C(-2,4)
29 A (-5, 1) B (8, -2) C(1 4
30 A (2,5) B(-3,1) C(@ 4)

3apaua 2.10. [lns rouek A,B,C,D u3 3a0auu 2.7 cocraBuTh ypaBHEHHE!

1) mnockoctu ABC;

2) BBICOTBHI, OMyIIeHHOW U3 BepumuHbl D mupamuast ABCD;
3) 1wIocKoCTH, MPOXOASIICH uepe3 Touky D, nepneHnukyisspHo npsmoit AB.
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s Touek A,B,C,D u3 3a0auu 2.7 BEIMUCIIHNT.

4) cunyc yria mexay npsmoit AD u mtockocteio ABC;
5) kocuHyc yria Mexay miockocteio ABC u koopauHaTHOMH m1ockocThio XOY;

6) xocuHyc yria Mexay npsmeiMua AB u AD.

3agaua 2.11*. Haiitu

- JUIsl HEYETHBIX BAPUAHTOB: MPOCKITNI0 TOUkd M Ha mpsimyto L, paccTostHuE OT TOU-
ku M no nipsimoii L, Touky N, cumMmerpuunyto Touke M OTHOCHUTENIBHO MPSMOI;
- JUUISl YeTHBIX BAPUAHTOB : MPOCKIIMI0 TOYKU M Ha TIIOCKOCTh P,paccTosiHHE OT TOY-

xu M J0 IINIOCKOCTHU P, TOYKY N, CUMMCTPUYIHYIO TOYKC M oTHOCHTEIIBHO IJIOCKOCTH

P.

Bapuant

1.
2.

10.

11.
12.

13.
14,

15.

M (2,-2,-1),
M (1,0,2),
M (1,3,-1),
M (2,1,-1),
M (-1,2.3),
M (1,-2,3),
M (1,0,1),
M (1,0,2),
M (-2,2,2),
M (3,-1,-2),
M (-1,-1,-3),
M (-2,0,1),
M (3,1,-2),
M (1,-3,-2),

M (-3,1,-2),

L:
P:

L:

L:
P:

L:

w1 _y+h 2-h
1

2 1 —
2x+4y+4z-1=0
X-3 y—% 42

1 0 -1
4x+8y-2z-1=0

_ X+%:X:Z_%
2 1 0

2x-4y-5=0

.X+%_y—%_z
2 -3 1

X+y+2z-2=0
x+2_y—%_2+%
o 2 -1
2x-3y=1=0

_ X—%_yjtl_z+3
1 0 -2
4y+27+1=0

) x+2: y—%:z—3

-1 4 2

. 2X-4y+4z7+3=0

x—1 _ y+% _ Z+

%

-1 5

2



16.

17,
18.

19.
20.

21,
22,

23.

24,

25,

26.

217,

28.

29,

30.

M (0,-1,2),
M (1727_2)7
M (1737_1)7

M (3,-1,1),
M (-2,3,1),
M (-3,1,-1),
M (3,1,-3),

M (-1-1, 3),
M (0,2,-2),
M (-1,1,1),
M (2,1,-3),
M (0,-3,-2),
M (-3, 2,-1),
M (1,-1, 2),

M (1, 0,-2),
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P: 4x-2y+4z-1=0

L:
P:

X—}E_Y+}é_z+2
1 -1

0
8x+10y+8z+27=0

X—%_y—%_z+%
1 3 -5

X-2z-1=0

o o0 -1

2y-4z-9=0

My ye3_ 2
-2 -1 -
2X-4y+3=0

X— 2_er4_z+%
2 -5 -2

X+2y-z-1=0

x+% y—% z+%
2 -1

2

2X-y+z+6=0

x-1 y-2 z+1
2 -1 1

3X-y+z+10=0

3aoauu no meme «Kpuebte U noeéepxnocmu emopozo nOPﬂOKa»

3agaua 2.12.

CACJIAaTh YCPTCK.

CocTaBUTh KaHOHWYECKHE YPABHEHUSI KPHUBBIX BTOPOrO MOPSJIKA,

Jlnst ciyyast ayumnca 3ananel: F - dokyce, a - Gonbinas nonyock, b- manas no-
ayock. Jlns cimydvas runepOosbl 3anansl: F - hokyc, a - neiicTBUTeIbHAS TTOTYOCH, b -
MHHMas 1oiyochk. st ciydas mapaOouibl: BeplinHa 1apadoiibl HAXOAUTCS B TOYKE
0O(0,0), D - nupekTpuca, 3a1aHHas yKa3aHHBIM YPaBHCHHUEM.
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Bapuant DIIUIIC ['unep6ona [Tapabona
1 b=15; F1(-10,0); F»(2,0) | a=4; F1(-3,0); F»(7,0) D:x=3

2 b=2; F1(0,-4); F»(0,6) b=3; F1(-7,0); F»(1,0) D:y=2
3 a=4; F1(-3,2); F2(3,2) b=3; F1(0,0); F»(0,10) D:y=-1
4 b=3; Fi(-4,-1); F»(4,-1) | a=5; F1(0,-15); F,(0,1) D:x=-1
5 b=2; F1(5,3); F2(5,-3) b=4; F1(3,-5); F2(3,5) D:x=1

6 a=7; F1(-6,0); F»(0,0) a=3; F1(-7,2); F2(7,2) D:y=7
7 b=4; F1(-5,3); F2(5,3) a=5; F1(-12,0); F2(6,0) D:y=-5
8 b=2; F1(7,-1); F»(7,1) a=2; F1(0,-10); F»(0,2) D: x=-

9 a=6; F1(-4,-6); F2(4,-6) | b=4; F1(-9,0); F2(7,0) D:x=4
10 b=2; F1(0,1); F»(0,7) b=9; F1(0,-6); F»(0,16) D:y=-2
11 a=8; F1(-2,0); F»(8,0) b=2; F1(-4,-3); F2(-4,3) D:x=-8
12 b=5; F1(-2,-2); F2(-2,2) | a=4; F1(-2,0); F»(12,0) D:y=35
13 a=5; F1(2,-4); F»(2,4) b=6; F1(-10,-4); F,(10,-4) |D:y=-6
14 a=9; F1(-3,5); F2(3,5) a=6; F1(-13,0); F»(9,0) D:x=-9
15 b=3; F1(0,0); F»(0,-4) b=5; F1(0,1); F»(0,13) D: x=0,5
16 b=6; F1(-9,0); F2(-1,0) | a=3; F1(6,-4); F2(6,4) D:y=1
17 a=4; F1(-1,-3); F2(1,-3) | b=7; F1(0,-10); F2(0,8) D: x=2,5
18 b=3; F1(-1,7); F2(1,7) b=5; F1(-3,0); F(13,0) D:y=-10
19 a=7; F1(0,2); F»(0,-10) | a=3; Fi(-5,1); F»(5,1) D:y=17
20 a=10; F1(-6,-6); F2(-6,6) | a=8; F1(0,-14); F»(0,6) D: x=-
21 b=4; F1(0,3); F»(0,9) b=4; F1(-2,-5); F2(-2,5) D:x=-15
22 b=7; F1(-4,0); F(6,0) b=4; F1(-7,5); F2(7,5) D:y=5
23 a=9; F1(-3,-7); F2(-3,7) | a=6; F1(4,-8); F»(4,8) D:y=-
24 b=6; F1(0,-1); F»(0,7) a=10; F1(-12,-6); F»(12,-6) | D:y=9
25 a=5; F1(-4,-3); F2(4,-3) | a=5; F1(-9,0); F2(3,0) D: x=2
26 a=4; F1(5,0); F»(7,0) a=3; F1(0,3); F»(0,11) D:x=11
27 b=5; F1(0,3); F»(0,5) a=5; F1(-3,0); F»(17,0) D: x=-
28 b=7; F1(0,-12); F»(0,-2) | b=3; F1(-5,-6); F2(-5,6) D:y=-12
29 a=7; F1(-4,0); F»(0,0) b=7; F1(-9,4); F2(9,4) D:y=25
30 b=3; F1(4,-2); F»(4,2) a=3; F1(0,-14); F»(0,-4) D: x=-

3agaua 2.13. OmnpenenuTs TUI TOBEPXHOCTH BTOPOTO MOPSAKA, 3aIaHHON ypaBHe-

HueM. [IpuBecTr ypaBHEHME MOBEPXHOCTU K KAHOHMYECKOMY BHUy. CeNaTh 4epTex.

Haittu ceuenne noBepxXHOCTH 3aJaHHOU TIOCKOCTBIO.
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BapuanTt YpaBHEHHE TOBEPXHOCTH YpaBHeHUE
IIJIOCKOCTH
1 x2 —4y? +9z% -36 =0 z=0
2 2 2 2
X y© oz
+—=1 —_
257 9 9 X=—4
3 2 2 2
X Z
L2 9 z=4
36 9 16
4 9x% +4y? —362=0 y=0
5 25x2 —y2 972 2250 y=0
6 ox% +4y? +162% 144 =0 z=0
! 4x% +y* -162=0 z=1
8 X2 y2 Z2
+-== y=-5
9 25 4
9 X2 Z2
—4+—=2y z=0
16 9
10 x? +9y? —422 -36=0 X=6
11 2 2 2
X Z
T AR | x=0
9 4 16
12 4x% +36y% —362 =0 z=1
13 x? +9y? —362%2 -324=0 x=0
14 16x°% +9y? —1447%2 =0 z=1
15 X2 y2 Z2
-t —=- z=0
25 16 4
16 x? —4y? -9z% ~36=0 y=0
17 x? —9y® +22 ~36=0 y=0
18 x=0

25x2 +4y2 —162%—-400=0
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19 2 2 2
X JA
S A | z2=-4
25 9 16
20 4x% +9y? +22-100=0 z=8
21 25x% —9y? + 72 —225 =0 z=0
22 4x2 +9y? —472 -36=0 x=0
23 X2 Z2
———=4y z=0
25 16
24 25x% —100y? — 422 =0 2=-5
25 x° +4y? -9z =0 z=%
26 2 2 2
X Z
MR y=0
25 9 16
21| 9x® +36y? -92% —324 =0 2=0
28 Ox% +16y2 —1447 =0 z=1
29 9x% —y?-81z2=0 z=1
30 x? —4y? +2572-100=0 y=0

3aoauu no meme «Komnnekchvle uucia u MHO20U1EHbL)

3anaya 2.14. BeImoaHUTh MEWCTBUS ¢ KOMIUICKCHBIMU duciaamMu. OTBET mpei-
CTaBHTh B ajredpandeckoit opme.

Ne Bapuanrta
22
1 (64 + 64i,/3)
zZ= 754
22
5 (64V2 + 64i,/2)
z= 784
12
3 (—=32v2 - 32i,/2)
Z= 272
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(2= 20/3)

4
224-
15
5 (—8V2 + 8i,/2)
z= 260
22
6 (=32 - 32i4/3)
z= 7132
18
. (4V2 + 4i\[2)
zZ= 254
19
8 (256 — 256i,/3)
z= 7171
11
9 (256v2 — 256i,/2)
z= 299
_ 18
Z= 236
18
1 (—128v2 — 128i,/2)
z= 44
12
19 (256 + 256i,/3)
z= 2108
10
13 (256V2 + 256i,/2)
z= 290
17
14 (—128 + 128i,/3)
z= 7136
22
15 _ (-=8V2-8iy/2)
z= 288
_ 14
16 _(-8-8iy3)
zZ= 256
10
17 _ (-8V2-8iy2)
z= 240
16
18 (4 +4iy/3)
7 =

248
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18
19 (—=32v2 - 32i,/2)
z= 2108
22
20 (64 + 64i,/3)
z= 5154
11
21 (—2V2 +2i,/2)
z= 22
- —15
22 _ (4 -4iy3)
zZ= 245
11
23 (=322 + 32i,/2)
z= 66
21
Z= 284
17
’5 (—2V2 + 2i,/2)
z= 34
12
26 (64 + 64i,/3)
z= 284
13
57 (16v2 — 16i,/2)
z= 565
14
28 (4+4iy/3)
zZ= 42
13
29 (64V2 — 64i,/2)
z= 291
21
30 (-2 +2iy/3)
z= 742

3anaua 2.15. Haiitu Bce KOpHU ypaBHEHUS M M300pa3uTh UX Ha KOMIUJICKCHOM
MJIOCKOCTH.

Ne Bapuanta

1 a)z'—2z+4=0
0)z2+ (B3i—2)z+5-3i=0
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a)z®—2z3+2=0

2 6)z2+(5—2)z+5—5i =0

; a)z* —2v3z2+4=0
6)22—(1+3i)z—1+§i=0
a)z®+2z3+4=0

4 6)z2+(Bi—2)z+1-3i=0
a)z*+2z°+2=0

° 6)z2—(2+)z+1+i=0

; a)z® +2V3z3 +4=0
6)zz+(1—i)z—§i+4=o
a)z*—4z°+16=0

! 6)z2 — (2 +Dz+>+i=0
a)z®+4z3+16=0

8 6) 22+ (2—-3)z+5-3i=0
a)z*—4z°+8=0

) 6)Zz+(1+2i)z+%+i=0

0 a) z® — 4323 + 16 = 0
6)22—(—2+%i)z—1—16—%i=0

" a)z*+4z2+8=0 1
6)zz+(4+i)z+(2i—z)=0

” a) 261— 6z3+36=0
6) —5z> +(1—3)z+6i—1=0

i a)z* + 6z% + 18 =1O
6)zz+(6—i)z—z—3i=0

y a)z4+4\/§zz+16=03
6)22—(4i+1)z+2i—5=0

5 )z +6z3+36=0 1
6)zz+(4—i)z—(2i+z)=0

16 a)z*—6z2+18=0

0)z2+(1+2)z—3+i=0
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a)z®—2z3+4=0

17 1

6) 2% + (5i — 1)z — 23 — 10i = 0
18 a)z*—2z2+2=0

0)z2+(2+3i)z+3i+1=0
19 a)z®—2V3z3 +4=0

6)z2+(1+2)z—1+i=0
20 a)z'+2z2+4=0

0)z2—(5—4i)z—10i =0
21 a)z®+2z3+2=0

6)222+(1+3i)z+1+%i20
29 a)z*+2V3z2+4=0

6) 22 +(1—20)z+>—i=0
23 a)z®—4z3+16=0

6)z2+(2-)z+3—-i=0
24 a)z®—4z3+8=0

6)z2+ (3+2)z+1+3i=0
o5 a)z* — 4322+ 16 =0

6) 22— (2—30)z+1—-3i=0
26 a)z®+4z3+8=0

0)z2+ (@4 +3)z+2+6i=0
97 a)z*+4z2+16=0

6)z2+(1—4i)z—§—2i=0
)8 a)z®—6z3+18=0

60)z2+(3—-2i)z+1-3i=0
29 a) z® + 4323 + 16 = 0

6)§ZZ+(i—5)Z+2—i=0
30 a)z*—6z2+36=0

0)z2+(-24+i)z+3—-i=0
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3agaua 2.16. Pa3ioxuTth MHOTOYWIEH HA JUHEHHBIE MHOXKHUTEIH.

Ne Bapmanta

MHOT'OYJICH

1 p(z) =23 —4z%+14z- 20
2 p(z) =2z3—-5z2+9z-5
3 p(z) =23+ 322 + 4z + 12
4 p(z) =2z3—-32z2+4z+8
5 p(z) =z3+13z + 34

6 p(z) =2z3—7z>+15z—9
7 p(z) =2z3—-2z24+2z-2

8 p(z) =z3—-5z2+12z—-8
9 p(z) =z3+2z%>+4z+ 30
10 p(z) =z3—-3z°4+2z+5

11 p(z) = z3 — 2z + 5z + 26
12 p(z) = z3 — 9z% + 28z — 30
13 p(z) = z3 —4z°> + 6z — 4
14 p(z) =2z3—224+92z-9

15 p(z) =2z3—2z2-7z+15
16 p(z) = z% —3z>4+9z+ 13
17 p(z) =z3—4z% - 2z+ 20
18 p(z) =z3 —5z2+ 11z — 15
19 p(z) = z3 — 822 4+ 22z - 20
20 p(z) = z3 —3z>+12z— 10
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21 p(z) =z3+2z°—2z+15

22 p(z) =2z3—5z2+7z+ 13
23 p(z) =z3-2z+4

24 p(z) =2z3—-32z24+2z-3

25 p(z) =23 —62z2+13z—-10
26 p(z) =2z3—-3z24+7z-5
27 p(z) =z3 —z*+2z+39

28 p(z) =z3—2z*+3z+5

29 p(z) = z3 +2z°+9z+ 18
30 p(z) =2z3—7z>+17z— 15

3ajgaua 2.17. Pa3igoXuTh MHOTOWICH HA JIMHEHHBIC MHOXKHTEIU, €CJIIH H3Be-
CTE€H OJWH KOPEHb Zo.

No Kopens 2o
MHOTOWICH
BapHaHTa

1 p(z) = z*—8z3 + 242 — 722+ 135 |z, =3i

2 |p(2)=2z"-2"+2"+92z- 10 2o =1—2i
3 p(z) = z*+2z° — 62° + 4z — 16 zo = —V2i
4 p(z) = z*+62% + 102> — 2z — 15 Zo=—2—1

5 p(z) = z*—9z3 + 3922 — 89z + 78 Zo =2+ 3i

6 p(z) = z*—2z3 + 2z — 112+ 10 Zog = —1+2i
7 p(z) = z*—223 — 4z°> — 8z — 32 zy = —2i
8 p(z) = z*—22z3 — 622 — 58z + 65 Zog = —2+ 3i

9 p(z) = z*—32z3 — 5z% + 29z — 30 Zg=2—1
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10 p(z) = z*—52z3 + 11z% — 25z + 30 zo = —V5i
11 p(z) = z* + 322 — 26z — 30 Zy = —1—3i
12 p(z) = z*—2z3 + 132z% + 21z — 34 Zo=1—4i
13 p(z) = z*—4z3 + 62z — 12z +9 Zy = V3i

14 p(z) = z*—102z3 + 5222 — 152z + 160 |z, = 2 — 4i
15 p(z) = z*—32z3 + 262% — 22z — 52 Zo =1+ 5i
16 p(z) = z*—22z3 — 26z% + 62z + 85 Zo=4—1i

17 p(z) = z*—52z3 + 29z% — 125z + 100 |z, = 5i

18 p(z) = z*+62z3 + 2822 + 74z + 51 Zo = —1+4i
19 p(z) = z*—2z3 +10z% — 16z — 96 Zg = 4i

20 p(z) = z*+132z3 4+ 58z% + 98z + 52 Zy=—-5—1i
21 p(z) = z*—3z3—-32z2-3z—4 Zy =1

22 p(z) = z*+723 + 722 — 33z — 34 Zo=—4+i
23 p(z) = z*+323 + 622 + 38z + 60 zo=1-3i
24 p(z) = z*—623 —19z% + 154z — 130 |z, =5+1

25 p(z) = z*+52z% + 112 + 35z + 28 zo =V7i

26 p(z) = z*—32z3 + 222 — 100z + 200 Zog = —2 — 4i
27 p(z) = z* — 152z% + 30z + 104 Zy =3+ 2i
28 p(z) = z*+1123 + 4022 + 28z — 80 Zo = —4 + 2i
29 p(z) = z*+9z3 + 1822 — 30z — 100 Zg=—3+1
30 p(z) = z*—22z3 + 2122 — 98z + 78 Zg = —1+5i
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Ipuio:keHue (MpuMepbl pelieHUs 3a1a4 THIIOBOT0 pacyeTa).

2 0O 3 -2
-1 4 0
3anava 2.1. BelUncauTh OnpenenuTeb MaTPUIbL: 3 2 2 1
0O -1 3 1

Pemenue: Mcnonb3ysi CBOMCTBA ONMpenenuTesis, B KakoH-IM00 CTpOKE WJIU B
KakoM-J1100 cTosliie oOpaTuM B HYJb BCE 3JIEMEHTHI, KpOME OJHOTO. BriOepem mo-
cinennuii cronoen. [IpubaBuM K mepBOW CTPOKE YETBEPTYIO, YMHOXKEHHYIO Ha 2, U

BBIUTEM U3 TPETHEU CTPOKH YETBEPTYIO:

2 0 3 =2 2 -2 9 0
5 -1 4 0| _|5 -1 4 o0
3 2 2 1| [-3 3 -1 0
0 -1 3 1 o -1 3 1

Paznoxxum onpenennuTesns 1Mo 4eTBEPTOMY CTOJIOIY:

2 =2 9 0

2 -2 9
> —1 40 =1-(-D***-|5 -1 4|
-3 3 -1 0 3 3 —1
0 -1 3 1

Hanee no0beMCSI MAKCUMAJIBHOTO KOJMYECTBA HYJIEH BO BTOPOH CTpPOKE: K
NEPBOMY CTOJIOIYy MpuOaBUM BTOPOH, YMHOXEHHBIN Ha 5, K TPEThEMY CTOJIOLY MpH-
0aBUM BTOPOI, YMHOKEHHBIN Ha 4, 3aTEM Pa3JI0KUM OIPEAEIUTENb TPETHETO MOPSII-
Ka I10 BTOPOM CTPOKE, 3aT€M MOCUUTAEM MOJYYUBIIUNCS ONPEACIUTENL BTOPOIO I10-

paaKa:
2 -2 9] |-8 -2 1 e 1
5 -1 4|=|0 -1 0 =—1-(—1)2+2-|12 11|=
3 3 -1 l12 3 11

—(—8-11-1-12) =88+ 12 = 100.

3anaua 2.2. a) Pemnts MatpuuHoe ypaBHerne AX=B. Caenath npoBepKy.

=0 0 =Gy 5 5

Penienue:

I[Ipu pemennn ypasaenus AX=B ; X = A™!- B, (marpuna B ymuoxaercs na A™1
cieBa). Haiinem matpuiry, oopatHyto k matpuiie A.
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2:1-3-(—4)=10. A1 = ﬁ(_a;; _acﬁz) = 1—10(}} :;)

v=5G )G 5 =56 20 0=G 5 %)

IIpoBepka: A+ X = (:i i) (g ; _01) = (__117 _42 :i) = B — BepHO.

b) Pemmute MmaTpuunoe ypaBaenue XA=B. Cnenatb npoBepKy.
15 =20

a=( ) B=<5 o).
5 -10

[Ipu pemenuu ypaBHenus XA=B, X = B- A~ (marpuna B ymHo}aerca Ha
A~ cnipaBa). Haiinem matpuity, o6paTHyIo K MaTpure A.

|§ :i|=2-(—4)—3-(—1)=—5. A‘1=d:m(_a;; _a?f)=
1 /—4 1
(25 )
s\—3 2

(15 =20\ _, . /0 -25\ /0 5
x=—¢{s5 o J(753 ,)=-z(-20 5 |=(4 -1).
5 —10 10 -15/ \-2 3

0 5 5 _q 15 -20
IIpoBepka: X -A=| 4 -1 (3 _4) =15 0 | = B —BepHo.
-2 3 5 -10

3amaua 2.3. IIpoBepuTh COBMECTHOCTh CUCTEMBI YPABHEHUH U, B CIy4ae COB-
MECTHOCTH, PEIIUTh €€ IByMsI METOJaMU:
a) mo hopmynam Kpamepa;

b) ¢ momotbo 00paTHON MaTPHIIBI (ITPU HAXOXKIECHUU 0OPAaTHON MaTPHIILI MPOBEPKA

o0s13aTebHA).
Pemenue:
—X1 + 2x, —4x3 = 12
{ 3x; — x5 + 2x3 = —1 . Yucao HEM3BECTHBIX PABHO YHCITy YPAaBHEHUIA.
—2x; + 3x, — 5x3 = 14

a) Haiinem ompenenurens cucTeMbl C OMOIIBIO mpaBuia Capproca.

-1 2 —4
A=|3 -1 2|=(C1D- (-1 (=5)+(-2):2-2+(-4)-3-3—
-2 3 -5
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(-4)-(-1)-(-2)—(-5)-2-3—(-1):3:2=-5-8-36+8+30+6=-5
A+ 0 = cucrema COBMECTHA U UMEET €AMHCTBEHHOE PEIICHUE

CocraBum omnpenenuTenb A, 3aMeHUB B A MepBbIid CTOJOEI] Ha CTOJIOEI] MPaBbIX Ya-

CTEH CHCTEMBI ypaBHeHHﬁ, MU BBIYHUCJIUM €TI0 Pa3JI0OKCHUCM II0 3JICMCHTaM HCpBOﬁ

CTpOKI/I:
12 2 —4
A=|-1 -1 2
14 3 -5
o (_qyi+1. |1 2 vz |1 2 _
=12 (=1) |3 _|+2(1) |14 _|+(4)
L (—1)1*3 |14 1| 12-(5-6)—2-(5—28) —4- (=3 + 14)
— 12+ 46— 44 = —10
A= —10.

CocraBum OIIPCACIINTCIIb AZ» 3aMEHHUB B A BTOpOﬁ CTOJ'I6CH Ha CTOJI6G]_I IIpaBbIX 4Ya-
CTEH CHUCTEMBI ypaBHeHHﬁ, N BBIYHCJIHNM €TI0 Pa3JIOKCHUCM IIO0 3JICMCHTAM TPCTLCTO

cToJona:
-1 12 -4
A,=13 -1 2
-2 14 -5
— (_ . (— 1+3 , 2+3 , 1 12 _
=00 5 2 e [T gl 69
C(_1y3+3 . |1 12
G Vil I
=—4-(42-2)—2-(-14+24)—5-(1—36) = —160 — 20 + 175
= -5
A2:_5

CocraBuMm onpenenutenb Az, 3aMeHUB B A TpeTuil cTojOel Ha cTou0el MpaBbIX Ya-
CTEH CUCTEMBbl YPaBHEHHUM, U BBIYHMCIUM €r0 Pa3JIOKEHUEM IO 3JEMEHTaM BTOPOU

CTPOKH:
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-1 2 12
As=]13 -1 -1
-2 3 14
— 2.(_—_1)2+1 . 2 12 — L (—1)2t+2 . -1 12 —
=3- (-7 |7 DT D
_py2s. T 2
G Vil
=—-3-(28—36)—1-(—14+24)+1-(-3+4)=24—-10+1
=15
A3=15

3ameuanue. Onpedenumenu MOMNCHO BbIYUCTAMb TH0ObIM YOOOHBIM CHOCOOOM: NO
npasuny Capproca, pasiodxiceHuem no 1oboi cmpoke Uiy cmoadyy, a maxkice Ucnoio-
3068amb C8OUCMBA ONpedeUMmers.

Beraucnnm 3HaYE€HMs HEU3BECTHBIX X; X, X3 10 opMynaM Kpamepa:

Aq Az Az
X1 ==, Xo = —, Xq = —
1 A’ 2 A’ 3 A
-10 -5 15
X1 =—=2;x,=—=1; x3 =—=-3.
1 -5 ) 2 -5 ) 3 -5

HpOBCpKa: moACTaBUM ITIOJIYYCHHBIC HCU3BCCTHBIC B UCXOAHYIO CUCTCMY!

3x1_x2+2x3:6_1_6:_1 — BCPHO.

OtBet: x; = 2; x, = 1; x3 = —3.
b) 3amuimem uCxoaHYIO CHCTeMy B MaTpu4HO# hopme: AX=B, rae

-1 2 -4 X1 12
A=3 -1 2 |;X=|x2];B=|-1];detA=-5% 0= A lcymecrsyer.

-2 3 =5 X3 14

L A;; Ay Az

BrluycnuM MaTpuily, oOpaTHyIo k Matpuie A: A™1 = " Ay, Ay Asy |, The
Ajz Az Ass

Ajj = (=D - M; j — anrebpanyecKoe JOMOIHEHUE K DIIEMEHTY MaTpHUbl @;;, I —

HOMED CTPOKH, j — HOMEp cToNI0Na, M;; — MHUHOD.

3anuiieM anredpandeckue TOMOJHEHUS ISl MaTpUllbl A:



Ay = (DY S =5-6=-1
Ay = (-1 |2 Y =—10412= 2
,431=(—1)3+1-_21 _24 =4-4=0
A= (-7 |2 A]=15-4=11
Ay, = (—1)2*2 - :; :g —5_8=-3
A, = (—1)3%2. _31 _24 =2-12=-10
,413=(—1)1+3-_32 _31 =9-2=7
Apz = (=1)**3- :% §|=3_ = -1
=021 2a1-mcs

(@)

7 -1

o
s
[l
N
//
=
_ -
|
W N
NS
—
Ul o
\/
[l
|
\IU'll:
iR ulwaoul N
)
\__/

—_

S O
O = O
_ o O

[posepka: A-A"'=A"1-A=E E = ( ) — eIMHUYHAs MaTPHIIA.
. -1 =2 0 1 0 O
Al-A= _§<11 -3 —-10]- 0 1 O |—BepHo.
7 -1 =5 - 0 0 1
X1 . -1 =2
X=A_1'B;<x2>=—g<11 -3 —10) —-1]= 1 :
X3 7 -1 =5 14 -3

-1 2 -4 2 12
ITpoBepka: AX=B ( 3 -1 2 ) ' ( 1 ) = (—1) — BEPHO.
-2 3 =5 -3 14

OTBeT coBNajaeT ¢ pelieHueM, HaiieHHbIM 1o popmyinam Kpamepa.
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3agaua 2.4. Peminth HEOJHOPOAHYIO CUCTEMY JIMHENHBIX ypaBHEHHUI MeToaoM [ayc-
ca. Bergenutp oOuiee perieHrne 0JHOPOIHON CUCTEMbI U YaCTHOE PELIEHHE HEOIHO-
ponHoi cuctemsl. Coenats IPOBEPKY.

3X1 — Xy + 3X3 + 14‘X4 = —8
{ 6x; —2x, +3x3+ 4x4 = 5
_le +xZ - ZX3 - 6X4_ =1
Pemenue:
M - gucio ypaBHeHUi (M=3); N - 4rCI0 HEU3BECTHHIX (N=4);

3anuiieM cuctemy B MaTpuuHoM Bujie: AX = B; rie

X1

3 -1 3 14 -8 .
A=l 6 -2 3 4 |iB={5 |ixX={, |

-3 1 -2 -6 1 .

4

Meron ["aycca — MeTo1 OCIIEIOBATEILHOTO UCKITFOUCHHSI HEU3BECTHBIX. Bhimuiem
pacumpeHHyo Matpuily cuctembl (A|B)u npuBeném ee K CTylneH4aToMy BUY C TI0-

-8
21):3~
-7

[Ha 1M miare u3 2 CTPOKU BBIYTEM 1-10, yMHOKEHHYIO Ha 2; K 3-i1 CTpoKe mprubaBum

-8
7
0

[Ha TpeTheM 1are K 3-if ctpoke npudaBum 2-10]. B pe3ynbpTaTe BBINOJHEHHBIX ITpe-

MOIIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX TPe00pa30BaHUM CTPOK.

3 -1 3 14|-8 3 -1 3 14
6 -2 3 4|5 |~(0 0 -3 -—-24

-3 1 -2 -6l1 0 O 1 8

1-10; HA 2-M mIare 2 CTPOKY MOJEIuM Ha 3 |

3 -1 3 14|-8 3 -1 3 14
~<O 0 -1 -8 7>~(0 0 -1 -8

0O 0 1 8I1-7 0O 0 0 O

o0pa3oBaHUil MaTpuIla MPUBEICHA K CTYIICHYATOMY BUY, 3-51 CTPOKA OOHYJIHIIACH.
Panr pacumpennoi matpuibl Rg (A|B) = 2 - uncily HEHYJIEBBIX CTPOK.

Rg (A|B) < n (uncna HEW3BECTHBIX) = . CHUCTEMa UMeeT OECKOHEYHO MHOIO pe-
LICHUM.
Boibepem Ga3ucHbI MHHOP- MUHOD 2-T0 mopsiaka (T.k. panr RQ (A|B) = 2) , He

paBHbIid HyJ10. [TycTh 3TO OyI€T MUHOD , COCTOSIIITUMN U3 SJIEMEHTOB MPUBEICHHON K
CTYIIEHYaTOMY BHJly MAaTpHIbl, cTosAUMX B 1 1 2 ctpoke u 1 u 3 cronOue.



60

Mg = |g _3 1| # 0; Taxum obpazom, 6azucHbie CTpOKH — 1-5 1 2-51, 6a3uCHBIC

cToyiOubl- 1-i u 3-i. bazucHBIM cTOI0IIaM COOTBETCTBYIOT Oa3UCHBIC IEPEMEHHBIE:
X1 Xy X3 Xg

3 -1 3 14|-8

0O 0 -1 -8 7

0 O 0 O01]o

X1 ¥ x3; Torma x, U X,- CBOOOJHBIC IEPEMEHHBIE.

HpI/ICBOHM CBO6OI[HBIM NCPEMCHHBIM 3HAYCHUS KOHCTAHT!
Xy =C1, X4_=C2.

3x1 - C1 + 3X3 + 14(:2 = _8

HCpE?HI/IHIGM CUCTCMY: { x 8C, = 7 )
A3 T 2 -

,Z[aﬂee Oa3uCHBIC IICPCMCHHBIC BBIPAKACM 4CPC3 CBO6OI[HBI€, Ha4dynHasia C IIOCIICAHCTO

YpaBHEHUS:
N3 BrOoporo ypaBHenus: x3 = —8C, — 7 ;

W3 nepsoro: x; =(—8 + C; — 3x3 — 14C,)/3;

[ToncraBinsist Bo BTOpoe ypaBHeHUE X3 = —7 — 8C,, noiayyum:

x, =(—8+C, —3(-8C,—7) —14C,)/3;

1 10 13
X =20 + 2+
173~ T 3273

3anuieM o0I11ee 0THOPOJTHOE PEIICHHE CHCTEMBI:

1 10 13 1 10 13
X . = 2 )= Cq =C,[1]+C 0 ]+ O ;
OH x3 —8C2 _ 7 1 0 2 _8 _7
Xa C, 0 1 0

1 10
3 3

I'ne X,, = C4 (1) +C, 08 - o011ee pernieHrue COOTBETCTBYIOIEH OTHOPOTHOM
0 1

cuctembl AX = 0, cocrosiiee U3 IByX JUHEHHO-HE3aBUCUMBIX Oa3UCHBIX PEIICHUH,
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uXy= 0 |- uacruoe pellIeHue UCXOHOM HEOAHOpoHOU cuctembl AX = B; T.e.
-7
0
Xow= Koot Xy -

IIpoBepka:
BrInosHuM npoBepKy B MAaTPUIHOM BUJIE:

bazucubie pemenust uz @.C.P. 10mKHBI YIOBIETBOPSATH OJHOPOIHON CUCTEME
AX=0.

3 -1 3 14
< 6 -2 3 4
-3 1 -2 -6

3 -1 3 14\ /[ 3 0
(6 -2 3 4) 0 =<0);
-3 1 -2 —-6/\-8 0

1

YacTHOE pelIeHne JOJKHO YAOBIETBOPATh HCXOIHOM HEOTHOPOIHOM cucteme AX =
B

13

3 —-1 3 14\/[ 3 -8
( 6 -2 3 4 ) 0 | = ( 5 );
-3 1 =2 —-6/\—7 1

0

HaiinenHoe pelienue BepHO!

Ipumeuanue: Moocro Ovlio 6 kauecmee 6A3UCHBIX CMOIOY08 8blOpamb 2-1i U 3-1,
moeoa 6a3uUCHLIMU nepemeHHbiMU ObLiU Obl X5 U X3.

3agaua 2.5.

JlaHb! BEKTOpBI @, b, C: a=1i-2j+4k; b=3i-6j+12k; = —2i+j+k .

1) Cpenut BEKTOPOB @, b, C BBIICIHTD Maphl KOJUTMHEAPHBIX BEKTOPOB, OPTOTO-

HaJIbBHBIX BCKTOPOB.



62

Pemenue: ABa BEKTOPA KOJUIMHCAPHbI TOrAa U TOJIbKO TOT A4, KOrla HX COOTBCT-

— Il 7% — Xa _Ya _ Za
CTBYIOIIIME KOOPMHATHI MPOTIOPIIMOHANBHEL. (a [[b <=> vz rae
b Yb Zp

az(xa,ya» Za)i bz(xbf 4 Zb))
KoopauHatel BEKTOpPOB @, b,CsB OPTOHOPMHPOBAHHOM 0a3Hce i, j, k:

a=(1,-24), b= (3,—6,12), ¢ = (—2,1,1). Kak MBI BUAMM, COOTBETCTBYIOIINE KO-

- T 1_-2_ 4 —=
OpJMHATHI BEKTOPOB a4 U b MPONOPLHUOHAJIBHHI ' 3" —~a || b; xoopnuHa-

4
1

—_ - 1 -2 — —
TBI BEKTOPOB @, C HETPOIIOPLINOHAIBHEL: — * T * => A HE KOJUIMHEApEH C

(@ T) u, cnenoBarensHo, b He kowmaeaper ¢ (b ff ©) ,T.K. @ || b.

IIpoBepUM BEKTOPHL @, € ¥ b, T Ha OPTOTOHAIBHOCTD. VI3BECTHO, YTO BEKTOPA OPTO-
TOHAJIBHBI TOTJA U TOJBKO TOTJA, KOTZIa MX CKaSIPHOE MPOU3BEIACHUE PABHO HYIIIO,
T.€. TOTJ]a ¥ TOJIKO TOT/Ia, KOTJIa CyMMa MPOU3BEACHUN UX COOTBETCTBYIOLINX KOOP-
JMHAT paBHA HYJIIO.

XgXetVoVetzyz,=1-(-2)+(-2)-1+4:1=0 => a optoroHaneu ¢ (a]c)
OpPTOrOHANBHOCT b M € cpasy cleayeT U3 Toro, a|c ua || b.

2) TIpoBepuTh OYAyT JI KOMILIAHAPHBI TPU BEKTOPA:

a) a=i-2j+4k; b=3i-6j+12k; T=—2i+j+k;

b) 1=2i+j+3k; m=2i-j+3k; n=i+j+k

Kputepnii koMIiaHapHOCTH TpPEX BEKTOPOB: TPU BEKTOpa KOMILIAHAPHBI TOTJa U
TOJIBKO TOT/Ia, KOTJa X CMEUIaHHOE MPOU3BEICHUE PABHO HYJIIO.

Ecnu Tpoiika BEKTOPOB COAEPKUT IMapy KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB, TO OHU KOMILIA-

HapPHBI.
a) Bexropa @, b, C KOMIUIAHAPHEL, T.K. @ || b (em. 1w.1).

Kputepnit KOMIJTAaHAPHOCTU TAKKE BBITIOJIHSIETCS.

1 -2 4
(a,b,c) =13 —6 12| =0, T.K. ABE CTPOKH ONPEICITUTEIS IIPOTIOP-
-2 1 1

OHUOHAJIbHBI.
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b) Haiinem cmelanHoe Mpou3BeAeHHe BEKTOPOB [, m, n.

_ 2 1 3
(Lm,n)=12 —1 3|=-2+3+6+3-2-6=2
1 1 1

(l,m,n) # 0 => BekrTopal,m,n - He KOMIUIaHAPHEI.

3agaua 2. 6. Jlokasarh, uTO BEKTOPHI d, b, C 00pas3yroT 6asuc

S
B npoctpanctse V3. Haiitn koopanHats! Bektopa d B 9TOM Oasuce.

d=(121): b=(0-11); ¢=(2,01);d = (582).

Peienue: dimV3 =3, cJIeI0BaTENIbHO, JIIOOBIC TPH JUHEHHO HE3aBUCUMBIC BEKTOPaA B

—

V3 o6pasyror 6asuc. [IpoBepuM Ha JMHEHHYI0 HE3aBUCUMOCTh BEKTOPEI d; b; C.

CocraBuM ONpCACIUTCIIb U3 KOOPAWHAT BEKTOPOB, 3allMCAB UX I10 CTOJ'I6I_[aM.

1 0 2
2 —1 0|=-1+0+4+2-0-0=5#+ 0 => a; b; C- AMHENHO HE3aBUCUMBIE, => OHH 00-
1 1 1

pasyroT 6azuc => BEKTOP d MOXKHO Pa3JIOKHUTh 110 ATOMY 0a3uCy, T.€. CyIIeCTBYIOT
yucia X,Yy,Z, Takie 4To:

-

d = xd + yb + zC. 3anuiueM B KOOpJMHATAX:

1 0 2 5 X +2z=5
x<2>+)’<—1>+2<0)=<8>, HOquaeMCI/ICTeMyZ{ZX—y = 8;
1 1 1 2 x+y+z=2

JIaHHYIO CUCTEMY MOXHO PEIIUTh JIF0ObIM criocoOom. Pemim ee o ¢hopmynam Kpa-
mepa. A= 5; (y»ke HalieH);

5 0 2 1 5 2
A=1|8 -1 0|=-5+0+16+4-0-0=15; A,= |2 8 0|=8+0+8-16-10-0=-10;

2 1 1 1 2 1

1 0 5
Az;= (2 -1 8|=-2+0+10+5-0-8 =5;

1 1 2

15 A -10 A

x=—1=?=3,y=—2=T=-2,Z=—3= :1;T.e.
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d=3d—-2b+2

1 0 2 5
ITpoBepka: 3 (2) -2 (—1) + (0) = (8), BEpHO!
1 1 1 2

3agaua 2.7 [lansl koopauHaTsl BepiinH nupamuasl ABCD. Haiitu:
1) BHyTpeHHUI1 yron npu BepmmHae A Tpeyronparuka ABC;
2) moriaaps Tpeyronbauka ABC;
3) 06beém mupamuast ABCD;
4) IIMHY BBICOTHI, OIYIEeHHYI0 U3 Bepiuubl D, mupamuasr ABCD.

Pemenue:
A(2;3;1), B(4;1;-2), (C(6;3;7), D(-5;—4;8).
1). Buytpennwuii yron A tpeyronsuuka ABC: ZBAC — 3T0 yron MexXy BEKTOpaMu

AB u AC. Haiiném xocunyc yria ZBAC ¢ TOMONIBIO CKaISIPHOTO MTPOU3BENCHUS BEK-

TOPOB ABu AC.
BrraucnuM KoOpaMHATEL 3TUX BEKTOPOB: AB = (2;-2;-3); AC = (4:0; 6).
cos (AB,Ac) = L J — 1X2 T V1)2 1Z3
|AB| - |AC|  Jxf +yf + 28 VX + 57 + 23

Haiiném ckamsspHOe mpou3BeNCHUE U JUIMHBI BEKTOPOB:
(AB,AC)=2-4+(-2)-0+(=3)-6=-10
[4B| = 22+ (=22 + (-3 = VA + 4+ 9 = V17
|AC| = V4% + 02 + 62 = V16 + 36 = V52 = 2V13.

cos ) = = =
V17 -2v13 V221 221
5-v221
£BAC = arccos (————).

221
2). Ilmomans Tpeyronpbaruka ABC BBIUMCIMM C MOMOIIBIO BEKTOPHOTO TIPOU3BEICHHS

e —_—
BeKTOpoB AB u AC':
1 —_— —
Saasc =5 |[AB; AC]|.
Cnayasa HaJi0 BBIYUCIUTH BEKTOPHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB (BCIOMHUM, YTO 3TO
BEKTOD), a 3aTeM HalIEM MOJIyJIb ITOTO BEKTOpA.
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-

[4B;AC] = |2 —2 -3|=1]|, 6|‘/4 6|+k|4 0|=
4 0 6
= (=12 = 0) = J(12 — (=12)) + k(0 — (=8)) == —127 — 24 + 8F
= (—12; -24; 8)-

[AB; AC]| = /(—=12)% + (—24)? + 82 = 28.

Wrak, nnomans TpeyroapHUKA PaBHA ~ Spgapc = % 28 = 14.

3). O6sém nupamuasl ABCD BBIUKCINM C TOMOIIBIO CMEIIAHHOTO MPOU3BEICHUS
TpEX BEKTOPOB /TE ACuAD : Viup aBcp = % |(E,ZZ'> ,ﬁ)l

AD = (=7;=7;7).

CMeniaHHOE TIPOU3BEICHUE PABHO OIPEIEIUTEINI0, COCTABICHHOMY M3 KOOPAUHAT

BCKTOPOB, 3alIMCAHHBIX I1O CTPOKAaM:

2 -2 -3 2 -2 -3
(AB,AC,AD)=|4 o0 6|=7-2-|2 0 3
-7 =7 7 -1 -1 1
= (HpI/I6aBI/IM K IIEpBOM CTPOKE TPEThIO, YMHOKEHHYI0 Ha (—2)) =
4 0 -5
=14-2 0 3
-1 -1 1

= (packpoeM omnpejeJIUTe/b [0 BTOPOMY CTOJIOIY )
=(-1)%- (-1)- 14~ |‘2L _35| — 1422 = 308.
3aMeTHM, YTO CMEIIAHHOE TPOU3BEICHNE OKA3aI0Ch MOJI0KUTEIBHBIM YKCIIOM, 3Ha-

YUT TPOUKA BEKTOPOB AB, AC u AD - npaBasi.

Hrak
154

VanABCD = g 308 = T

4). Inuna BbicOThI U3 BepuinHbl D nupamuast ABCD.

VanABCD = §5AABC “hp

Beruucnum no popmyiie:
3V1‘[I/IpABCD — |(E;A—C> ;E)|
SaABC |[4B;AC]|

hD:

1422

Bocnons3yemcs pedynbraramu myHKToB 2) v 3). Torna hp = 5 = 11.
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3agaua 2.8 Ilonb3ysch cBOMCTBaMU CKaJsPHOTO M BEKTOPHOI'O TPOU3BEICHUH, BbI-
YUCIIUTh YIOJl MEXy BEKTOpaMH a U b U IIoLaib napajjesiorpamma, nocTpoeHHO-
ro Ha 3THX BEKTOpax. YTOJ MEXAY BEKTOPAaMHU P U  PABEH (.

BapuaHTt

a

b

Pl

Iq]

(44

P

p+q

3

2

21/3

Pemenue:

B ycnoBuu 3agaun He yka3aHbl KOOPAMHATHI BEKTOPOB, 3HAUUT, OyI€M MOJIb30BATHCS
OTIpE/ICICHUEM U CBOMCTBAMU CKAJSIPHOTO M BEKTOPHOT'O NMPOU3BEACHUMN, a HE UX KO-
OpAMHATHBIMH (POpPMaMH.

a) Yrox MexIy BGKTOpaMI/I a ¥ b HaliieM ¢ TOMOIIBIO CKAISIPHOTO MTPOU3BEICHUS

cos(a b) = | | |b| I/ICHOJII:By}I CBOHCTBa CKaJBIpHOFO HpOI/ISBGILGHI/I}I
1. (»q) =(q,p);
2. () =1p1%

(@b)=@-29)-@+9 =@+ @7 —2@p)—2(7q7=
_ o o _ 2T
= |p|* — |p| - 1g| - cos(p, ) — 21g|* =32—3-2-cos?—2-22
1
=9+3-2-5-8=14

lal =@ @) = -2 (7 —29) =/p? — 2p - 27 + 43°=

2T 1
=\/32—4-3-2-cos?+4-22=\/9+4-3-2-E+16=\/37

[b] = J(B.D)

=@+ - G+q =p*+2p-3+7°=

21 1
= [32+2:3-2-cos—+22 = 9-2:3:2:5+4=V7

4 4259
V3747 259

4+/259

>
= (d, b) = arccos e 76°.

cos(&/,\B)=

6) Ilnomaaes mapasienorpaMmma, IOCTPOCHHOTO HA BEKTOpax a U b, paBHA MOJTy-
JI0 BEKTOPHOI'O MPOU3BEACHUS ITUX BEKTOPOB
S = |[C_l, b] | Haiiném BekTOpHOE NTpOou3BeicHNE d U b, UCTIOIB3Ys CBOMCTBA BEK-

TOPHOTO TIPOM3BEICHHS:
1. [p,p] =0;

2. [ﬁ' C_I] = _[q»P],
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|a,b] = [(7—29), @+ D] = [p.p] + [5.q] — 2[,p] — 2[3.q] = [P, q] +
2[p,q) = 3[p,q) = [a,b] = 3[p,ql;

17 @ll = 1311l -sin(5,§) = 3-2-sin % = 3V3.

Urak, miomanp napamienorpaMmma

$ = |[a b]| = 3I[p, g1l = 3-3V3 = 9V3.

3ajgauya 2.9 Jlans Bepimnbl Tpeyronsuuka A(—1;—1), B(2;1), C(3; —2) Ha m1ocko-
ctu. Haiitu:

1)  KaHOHMYECKOE ypaBHEHHE IpSIMOi AB;

2)  ypaBHeHue BbicOThl CH (001ee u ¢ yriioBeIM K03 duiiueHTom);

3)  nmapaMmeTpHuYecKHe ypaBHEHHUs MeAuaHbl AM,

4) koopauHaTel Touku N miepeceuenust meauanbl AM u BoicoThl CH,

5)  mmuny BeicoThl CH,

6)  koopawmHatel Touku K mepeceueHust meauan TpeyroibHuka ABC.

Penienue:

1) Kanonudeckoe ypaBHeHue npsimMoit AB , mpoxojsiieii yepe3 qBe JaHHBIC TOY-

X—=X1 _ Y=V1.
K1 HaXoJuM 1o hopmyiie: — ,
X2—X1 y2—)1

x—(-1) y—-(-1) x+1 y+1
2-(-D) 1-(—» "~ 3 2
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2)  Jlns obmiero ypaBHenus BoicoThl CH k cropone AB HE00X0UMBI KOOPIMHATHI

nopmamu k CH — 510 Bextop AB:
n=AB = (B—A) = (3;2).Touka T(x,y) € CH & CT LAB & (CT,AB) =0

Tak kak CT = (x — 3;y + 2), To obmee ypaBHerue Beicotsl CH Haiinem mo ¢op-
MyJie
Ne(x—x)+ N, -¥)=0; 3(x —3)+2(y+2)=0=3x+2y—-5=0.

YToOb! NOTYYUTH YpaBHEHHE C YTIOBBIM KO3()PHUIIEHTOM, BBIpa3uM Y uepes X:

3 5 3
y = —Ex + > yIrJI0BOU KO3 PUIUEHT k = — 5

3) Haiiném koopaunatel Touku M - cepenunbl ctoponsl BC :

B+C 2+3 1-2 5 1
M=(=)-(7=7)-G3)
Hanpasnstomuii Bektop Meauanbl AM
_ 5 1 71
A= M=) = (- (D=5 - (-D) = G5
Jliig yno6cTBa BO3bMEM B KAUECTBE HANPABJISIOLIETO BEKTOPA MEIUAHBI

[ = 2AM = (7;1). Havansnas Touka A(—1; —1) .
x=x9+ 1t

[TapaMeTpryecKue ypaBHeHHs Meaquansl AM {y — Yo+ m P LE (—o0; +0)
x=7t—1
(AM): {y=t—1 teR

4)  Koopaunatel Touku N niepeceuenust meauanbl AM u BeicoThl CH.
Bocrnons3yemcst napaMeTpUYeCKMMHU YPAaBHEHUSMU MeIUaHbl AM, MoaCcTaBUM
x=7t—1uy=t—1B8o6uee ypaBHeHue BoicoTbl CH 1 HaliAEM 3HaUCHUE TIapa-
MeTpa t aJist Touku nepecedeHust N :

3(7t—1)+2(t—1)—5=0=>t=%
IToncraBum HaliileHHOE 3HaU€HUE ¢ B TapaMeTpuueckue ypaBHeHust A M
10
x=7-=-1 47 13
N: ~ 10 = N(ﬁ' — i
Yy=53~

5) s maxoxxaeHus IIUHBI BEICOTEI CH HeoOs3aTeIbHO HAXOAUTH OCHOBAHUE
BbICOTHI H. O4eBUIHO, YTO JJIMHA BHICOTHI paBHA PACCTOSIHUIO OT TOuku C 10 CTOpPO-
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Hbl AB. Bocnonbs3yemcst popmynoit paccrosiaust ot Touku My (xg, Yo) o mpsimoit L,
3aJlaHHOM CBOUM 0O1UM ypaBHeHueMm L: Ax + By + C = 0
|Axq + By, + C|
,O(Mo, L) =
VA? + B?

B nynkTe 1) Mbl nonyuymiu kaHoHHYeckoe ypaBHeHue npsimoit AB. [Tomyuum oOree

YPaBHEHHUE ITOU NPSIMOM:
x+1 y+1
3 2

=2x—-3y—1=0

Torna
|2-3—3(—2)—1|_ 11 11v13

737 Vi3 13

6)  Touka K nepecedenust meauan tpeyroabauka ABC.

|CH| = p(C,AB) =

1 cioco6: U3BecTHO, YTO TpH MeIUaHbI TPEYTOJIBHUKA IIEPECEKAIOTCS B OJJHOM TOUKE
U JIEJISTCS TOYKOM IIEpEeCeUeHus B OTHOIIEHUH 2: 1, cunuTast OT BEPIIKHEL
Torma AK = 2KM. Ilycte K(x,y) = AK = (x + 1;y + 1),

KM = (- x;— =

5 1 x+1=5-2x
(x+1,y+1)—Z(E—x,—z—y>(=>{y+1:_1_2y<=> 5

K(4 2)

el —_———

3" 3

2 CHOCO6: I/I3BeCTHO, qTOo KOOpI[I/IHaTBI TOYKU HepeCCqCHI/Iﬂ MEAHaH Tpeyro.HI)HI/IKa
ABIIAKOTCA CpeIIHI/IM apI/Iq)MeTI/ILIeCKI/IM COOTBCTCTByIOH_[I/IX KOOPI[I/IHaT BepHII/IH Tpe-

—14243 —141-2, _ 4 2
yroneauka. K ( PE )—K(3; 3)
3anaua 2.10

Jns Touek A(2,3,1), B(4,1,-2), C(6,3,7), D(-5,-4,8) coctaBUTh ypaBHEHUS:
1) mrockoctu ABC;
2) KaHOHUYECKHE YPaBHEHHUS BBICOTBI, ONMYIICHHOW M3 BepIIMHBI D mupamumbl
ABCD;
3) 1iockocTH, Mpoxosiei yepes Touky D neprnenaukyssipao npsimoii AB.
Jlns Touek A, B, C, D Berauciauthb
4) cunyc yria mexay npsimoit AD u mmockoctsio ABC;
5) kocuHyc yria Mexxay miockocThio ABC u koopauHaTHOU T10cK0CThi0 XOY;
6) kocuHyc yria mexay npsmeiMu AB u AD.
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Penienue:

1) VpasuHenue miockoctd ABC depe3 Tpu TOUKH.
HailinéM koopIMHAThl BEKTOPOB, KOMILIAHAPHBIX 3TOU IMJIOCKOCTH (B IaHHOM CITy4ae
— JIeXKaIIMX Ha IJIOCKOCTH):
AB=(B—-A4)=(2,-2,-3); AC=(C—-A4) = (4,0,6)
[IpoussonsHas Touka M € (ABC) < Bextopsl AM, AB, AC KOMILTaHAPHEI <> cMe-
IIaHHOE NPOU3BEEHUE STHX BEKTOPOB paBHO Hymo, (AM,AB,AC) =0
Hanomuum: koopauHaTHast popma CMEIIaHHOTO MPOU3BEACHUS TPEX BEKTOPOB B Op-
TOHOPMHUPOBAHHOM 0a3nce — OMpeIeUuTeNb U3 KOOPIAUHAT BEKTOPOB B 3TOM Oasuce.
Haitném kooparHaThl TPOU3BOIBHOIO BEKTOPA 3TOM INIOCKOCTH
AM = (x — 2,y —3,z—1)
x—2 y—3 z—1
Torna (AM,AB,AC)=0¢<| 2 -2 -3 [=0&
4 0 6
pacKkpoeM onpezieIUTe b I10 IEPBOM CTPOKe

S -12(x—2)—-24(y—-3)+8(z—-1) =0
= 3x+6y—2z—22=0
Ot0 obmiee ypaBHeHHe mmockocTa ABC |
Hopmans mmockoctu 1 L (ABC): nn = (3,6, —2).
2) KaHoHWYeckHe ypaBHCHHS BBICOTHI U3 BepiiuHbI D.
Hanpasnsitomrm BeKTOpoM BbICOTHI K rpanu ABC siBisieTcss HopMaiib K 3TOH MIIOCKO-
CTHU 7, HauayibHas Touka D. Torna kaHoHWYeckue ypaBHEHUs BbICOThl DH:
x+5  y+4 z—8

3 6 -2
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3) Ob6o3HaunM P — Tu10cKOCTB, MPOXOsIIas Yepe3 TOUKy D, mepneHauKyspHo
npsimoiit AB. Torma HopManblo K IockocTu P sBisieTcst Bektop AB =1 =
(2,—2,—3). Ob6miee ypaBHeHHE IUIOCKOCTH P Haxoaum o Gopmyiie
Ny " (X —Xoy + 1y, " (Y — Yoy + 1z - (2 — 29y = 0, monyqaem
2x+5)—2(y+4)—-3(z—-8)=0=2x—-2y—3z+26 =0.

4) sin(AmC) = |cos (ﬁ\,ﬁ” = ||(j_z';)| , T1e 1 - HopMaib mmockoctu ABC .
(AD,n) = (=7, -7, 7)( Z ) =-21—-42—-14=-77
-2
|AB| = /(=7)2 + (=7)2 + 72 = 7V/3; |ii| = /32 + 62 + (—=2)2 = /49=7.
L —771 77V3
sm(AD,ABC) = 1973 = 147

MBI B35 MOAYJIb, TaK KaK YTOJI MEXAY MPSMOU U INIOCKOCTBIO IO ONPEIEICHAI0
OCTpBIH, CIIEJOBATEIFHO CUHYC TAKOT'O YTJIa HE MOKET OBITh OTPULIATEIbHBIM.

5) cos(ABC,X0Y) = |cos (7_{\ E)| , TJIe i - HopMaJlb mockoctu ABC,

k = (0,0,1)- 6a3ucHsIf BEeKTOp, HOpMAIH TIockocTH XOY .

0
(R,k)=@3 6 —2)<0>=—2; =7 |k|=1
1
@) -2 2
= cos(ABC,X0Y) = IR ===z

6) cos(AﬂD) = |cos (A_B,/j_D)| = ll;:BI’II::ll)))II —

—7
2 -2 -3)|-7
7 C|-14+14-21] |3

VDR RN R V1TV (1T

3agaua 2.11%. Haiitn

- ISl YETHBIX BapUaHTOB: MpoeKiuio Touku M(1,2,-3) Ha mIocKoCTh

P:3x —y —2z+ 7 = 0, paccrosiaue ot Touku M no mmockoctu P, Touky N, cum-
METpUUYHYI0 TOuke M OTHOCUTENBHO MI0CKOCTH P,

Pemmenue:
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1) Touka D - mpoexkiust Toukr M Ha TJIOCKOCTH P, SIBIISIETCS TOUKOH TepeceueHsI
npsamoi L, mpoxoasmieit uepes3 Touky M nepreHauKyJIsspHO IUIOCKOCTH P,
miockoctu P. Haiinem ypaBHenue npsimoit L. Tak kak npsimast L neprnieHuKy-
JSIpHA 33JaHHOM IUIOCKOCTH, TO B KAUE€CTBE HAINPABIIAIOIIETO BEKTOPA MOYKHO
B34Th BEKTOP HOPMAJIH I IockocTH S =M = (3,—1,—2). 3anuieM rnapamer-

pUYECKOE YpaBHEHHE NMPsIMON L

x=1+3t,
y=2-t,
7=-3-2t,

[ToncTaBuM 3TH BBIPAKEHUS B YPABHEHHUE TUIOCKOCTH Y HAWJIEM COOTBETCTBYIOIIEE
3Ha4YeHue napamerpa t:

3(1+3t)—(2—-t)—2(-3-2)+7=0

[ToxcTaBuB €ro B MapaMeTpUIECKOE YpaBHEHUE MTPSAMOi L, TOTyduM KOOPINHATHI
Touku D:

Xp =1-3,yp, =2-(-1),z2, =-3-2(-1),1.e.D (—2,3,—1).

2) Haiinem paccrosinue oT Toukd M 10 miiockoctu P. PaccTostHue oT TOUkH
M (X,, Yy, Z,) A0 TIOCKOCTU P, 3a1aHHOM 00IIMM ypaBHEHHEM, Hailiem 1o ¢hopmyie
d- |AX, + By, +Cz, + D|

JA?+B?+C?

Hcnonb3ys ganHyo GopMyity, MOIyIUM
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_Blen-2-2-(-3+7 _ 14 _ i

d
R R N

3) Haiinem Touky N ,cuMMeTpuyHyto Touke M OTHOCUTENIBHO TUIOCKOCTH.

Touka D saBnsercsa cepenunoit orpeska MN. CienoBatensHo,

Xp =w; b= Yu ;ry“‘ 2y = al ZZN , TTIOJTy4aeM —2=1+2XN 3= 2+2yN ;—1=_?’+ZN

orcroaa X, =-5Y, =4,z, =1, .. N(-541).

3amauva 2.11%. Haiitn

- JIUIsl HEYETHBIX BapUAHTOB: Mpoekiuto Touku M(1,2,1) Ha npsimyto L :

X+3 y z+1 o
=== , paccrosiHue oT Touku M n1o mipsimoii L; Touky N, CHMMETPUUYHYIO

1 2 3
Touke M OTHOCUTENBHO MPsIMOi L.

Penienue:

1.

1) [Ipoekuueii Toukn M Ha npsimyto L siBnisiercsa Touka D, monmydeHHas nepeceyeHu-
eM npsMoii L C miiockocThio, mpoxoasieit uepe3 Touky M neprneHIuKyasipHoO npsi-
Moi. CocTaBUM ypaBHEHHE ILTIOCKOCTH P, mpoxosuieit uepes Touky M neprienu-
KyJISIpHO npsiMoii L. BekTop HOpManu i K MJIOCKOCTH COBIAAAET C HANPABIISIOLUINM

BEKTOPOM S MpsMoii L:
N =S5 = (1,2,3). 3amumrem ypasHenne miockocTH P:

1x—1)+2(y—-2)+3(z—1) =0 mmmx+2y+3z—8=0
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X=t-3,
3anuiieM napamMeTpuuecKoe ypaBHEHHE npsaMoil L: y=2t, teR.
z=3t-1,

ITopcraBum 3TH BBIpa)KEHUS B YpPAaBHEHHUE IIJIOCKOCTH Y HAWJIEM 3HAYEHHE IMapaMeTpa
t: t—3+212t)+3@Bt—1)—-8=0=>t=1

Touka D umeer koopaunatel D(-2,2,2).

2) Haiinem paccrosiaue ot Touku M 110 nipsimoii L. PaccTosiHue paBHO AJiMHE OTpe3Ka
MEK]ly TOUKOM U €€ POEKLUEN Ha IPAMYIO.

IMD| = /(X5 =Xy ¥ +(Yo = Yut ) + (20 — 2 ' =(=2-1) +(2—2) +(2—-1)* =+/9+0+1=+/10.
4) Haitnem Touky N, cuMMeTpru4HYyI0 Touke M OTHOCHTEIBHO MpsIMO¥ L.

Touka D sBasiercst cepenunoii otpe3ka MN, cnenoBarensHO
Xy + X Yy +Y Z,, +1
5= M2N’D: M2N'ZD:M2N:>
Xy =2(-2)-1=-5y,=2-2-2=2,2,, =2-2-1=3

CnenoBarenbHo, N(-5,2,3) uckoMmasi TOuKa.

3amaua 2.12.

Teopus
AJITEBPANYECKHUE KPUBLIE BTOPOI'O ITOPAOKA

Onpeodenenue. AnreOpandeckoil KpUBOI BTOPOTO MOPsIIKa HA3bIBACTCS KpUBas ,
YpPaBHEHHE KOTOPOM B IEKAPTOBOM CUCTEME KOOPAUHAT UMEET BU/L:
Ax?+ By?*+ Cxy+Dx+Ey+F =0, (1)

rie He Bce kodpduruentsl A, B, C 0THOBPEMEHHO PaBHBI HYIIIO.

PaccMoTpum Tpu THIIA HEBBIPOKIACHHBIX KPUBBIX. 17151 HEBBIPOKIEHHON KpU-
BOM BTOPOTO MOPSIKA HAMACTCS Takas JeKapToBa MPSIMOYTOJIbHAsI CUCTEMa KOO IH-
HAT, Ha3bIBa€Masi KAHOHUYECKOW, B KOTOPON ypaBHEHUE KPUBOW UMEET OJIUH U3 ClIe-
JTYIOIIUX TPEX BUIOB:

x? y? ((2)
E+ﬁ=1,a2b>0;
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x? 2 3

?—%=1,a>0,b>0; ((3)

y? = 2px,p > 0. ((4)
DJIIHIIC

Onpedenenue . IDNIUIICOM HA3bIBAETCS TEOMETPUUECKOE MECTO TOUEK IJIOCKOCTH,
CyMMa pPacCcTOSTHUM OT KOTOPBIX JI0 IBYX (PUKCHPOBAHHBIX TOUYEK IMIIOCKOCTH, Ha3bI-
BaeMbIX (POKyCaMH, €CTh BEJIMUYMHA MIOCTOSIHHAS.

KaHoHn4eckoe ypaBHEHHUE dIUIAIICA:

x? y? (5)
E+ﬁ=1,a>b>0

B cnyuae a=b ypaBuenune npunumaet Bua x2 + y2 = a?, KoTopoe OIUCHIBAET
OKPY>KHOCTh paJIlyca a ¢ UEHTPOM B Hayaje KOOpAHHaT.

[Tapametpsl @ 1 b Ha3BIBaIOTCS MOTyOCAME dLaHIIca (OOBIION U Majloil COOT-
BercTBeHHO). Touku A, (—a; 0),A4,(a,0), B;(0; —b), B,(0, b)— BepIIKHBI ILIHIICA.
IIpsimeie A1 A,, B1B, — rnaBHbie ocu, O— TOYKA NEPECCUECHUST OCE — LIEHTP JJI-
murica. Touku Fy(—c; 0), F,(c; 0),rae ¢ = Va? — b? HaspiBarotrcs GOKycaMu 3JUTUII-
ca. Jlns mo6oii Touku M, nexariei Ha KpuBoi uucina 1, = |F;M| u
r, = |F,M |— doxanbHbIe paanychl.
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10 ‘
g y
6
B2
4 3
M
2 1
/ X
0 ' =
A7 P2l 42
2 a Q
4
B7
" 07 2
-8
10
-10 -8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10
Puc.1

c o

Uucno e = — Ha3bIBACTCA HKCLICHTPUCHTETOM JUTHIICA H SABIIACTCSA MEPOH €ro
«CIUTFOCHYTOCTH.

a a

[Ipsmbie Dy:x = — ~ U Dy:x = — HA3bIBAOTCS IMPEKTPUCAMH.

Paccrositnue ot Touku M sruurica 1o nupekTpuckl D 0003HaunM
p(M;D,),ano D, — p(M;D,), a pacctosaue ot Touku M 10 bokycoB F7 uFr—ri(M)
u 12(M) COOTBETCTBEHHO.

J{nst mapaMeTpoB AJuIHICca CripaBeiiuBbl cooTHoleHus (6) u (7):

(M) + (M) = 2a; 6(6)

(M) _ (M) — o 7(7)
p(M;Dy) p(M;D;)

Ecnu neHTp aurca cMmenieH B Touky O’ ¢ KoopauHaTtamMu (Xo;Yo), a €ro riaB-
HbIE OCH TapaJuIeSIbHbl KOOPAUHATHBIM OCSIM, TO YPaBHEHUE OYI€T BBITJISAETD Clie-
TYIOIIAM 00pa3oMm:
2 2
(x —x0)° (¥ —Yo) ((8)
2 T > =1
a b
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3aoauahol.

CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YPAaBHEHHUE DJIIMIICA U CAENaTh YEPTEX, HAUTH KO-
opauHaTHI POKYCOB, €CITM U3BECTHO, UTO €T0 IIEHTP HAXOAUTCS B Hadajie KOOPIUHAT,
OoJIbIlIasl MOJyOCh paBHA 5, Masas OJyoCh paBHa 4.

Pemenne.

YpaBHEHUE AIUIUIICA:

2 2
x y
=1
25 16
10 7
]
]
4 14
2
0
-5 O 5 X
2
4 _4
5
-3

Haiinem ¢dokansHOE paccTosiHUE:

c =+a?*—b?=+v25—-16 = 3, torga F;(—3;0); F,(3; 0).

3aoaua No2.

CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YPaBHEHHUE DJUIUIICA U CIEIATh YEPTEXK, eCITH
F1(2;-3); F2(2;5), a menbIras moiayocs b=3.

Pemrenue: |F; F,| = 8,B To e BpeMs|F, F,| = 2c — yaBoenHoe (OKaIbHOE
paccrosinue. CiaenoBaTenbHo, ¢ = 4.

a’?=b>+c?=9+16=25=>a =>5.
Cepenuna otpeska FiF, touka O12;1) — uentp smunca.
C y4eToM TOro, 4T0 (OKYCHI DIIIMIICA JIEXKAT Ha OOJBIINX ITOIYyOCAX, HATMIIIEM
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YpaBHEHHUE:

_ 2 _ 2
(=27 -1 _

9 25 1

Puc.2
I'mnep6osa

Onpeodenenue . 1'unep00I10i1 Ha3bIBAETCS TEOMETPUUECKOE MECTO TOUEK IIIOCKOCTH,
MOAYJIb PA3HOCTH PACCTOSTHUM OT KOTOPBIX 10 ABYX (DMKCUPOBAHHBIX TOUYEK IJIOCKO-
CTH, Ha3bIBa€MbIX (POKYCAMHM, €CTh BEJIMYUHA MIOCTOSIHHAS.

KanoHnueckoe ypaBHeHHE TUNIEPOOIIHI

x? 2 9
ﬁ—%=1, a>0b>0 (©)

[TapameTpsr a u b— nonmyocu runepoossr; Touku Ai(-a;0), Ax(a;0) — e Bep-

T HBI.
A y
b
A F,
-C -d a C X
-b
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Cepenuna otpeska 414, Touka O Ha3bIBAECTCS HEHTPOM TUTEPOOIIbI, OHA SBIIS-
€TCsl HUEHTPOM CUMMETpPUU KpUBOH. OCh CUMMETPHH, POXOAALIAs Yepe3 TOUKU 411
Ay — nelicTBUTENBHASA OCh. llepreHInKyYIApHO IEHCTBUTENBHON OCcH Yepe3 TouKy O

b

MPOXOIHUT MHUMAs 0Ch TUNepGomsL. Ipambie y = + =X SBIAIOTCA ACHMITOTAMH
ruriep6osel. Touku Fy(—c; 0), F,(c; 0),rae ¢ = Va? + b?, HassiBarotcs (oKycamu.
Jlnst 0001 Touky runep0oossl M uucna r; (M) = |[F,M|ur,(M) = |F,M| — do-

C a
KaJIbHBIE pafnychl. Yucio e = — — DKCLICHTPHUCHTET. [Ipssmbre Di:x = — - uD,:x =
a
—— JMPEKTPHCEL, 4 PACCTOSHHE OT TOUKH M runepGomst 10 aupextpuce D 06o3Ha-

yum p(M; D,),a no D, — p(M; D,).

J{nst mapaMeTpoB runep0oJibl cripaBeiiuBbl cooTHotenus (10) u (11):
|1 (M) —r,(M)| = 2a ((10)

1 (M) _ (M) — ((11)
p1(M; D)  po(M; D)

[pu mapaniensHOM mepeHoce Ha BeKTop d = {X,, Yo} IICHTp KpUBO# cMeIIa-

etrcs B Touky O’(Xo;Yo), @ ypaBHEHHE TUTIEPOOIIBI IPUHUMAET BUI

(x — x0)? - Yo)? 1 ((12)
a? b2

['unepOoa, ynoBneTBopsitonias ypaBHeHHo (13) Ha3bIBa€TCsl CONPSIKEHHOMN K
runepooIie, 3axaBaeMoi ypaBHeHueM (9).
x? y? ((13)

@ pz- L
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|2

6 O F7

-10
-10 -8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10

Puc.3 (4epTex conpssKeHHOM runepOosib)

. b
ACHUMITOTHI CONPSIKEHHOM TUTIEPOOIIbI UMEIOT YpaBHEHU Y = + —X,

dokycel umerot koopaunatsl: F; (0; —c), F,(0; c), rae c = Va? + b?

3aoaua No3.
CocTaBUTh KAHOHUYECKOE ypaBHEHHWE TUIIEPOOIIBI, €CITN 3a/1aHbl e€ (POKYCHI
F1(-1;-3) u F2(7;-3), a Muumas noiyock b=3. Cnenatpb 4epTéx.

Pewenue |F,F,| =8 =>c¢ = % |F,F,|, c = 4.
U3 pasenctsa c? = a? + b? cnenyer, uto a? = 42 — 32 = 7. Cepenuna oT-
pe3ka Fi1F, touka O7(3;-3) — nentp runep6osl. Torma ypaBHeHHE THITEPOOITBI
UMEET BHI:
(x—=3)2 (y+3)*

1
7 9
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10
0 8 6 -4 -2

o
N
o
(o2}
(==}

10

Puc.4

IIapa6o.ia
Onpeodenenue. Tlapabomnoil Ha3bIBACTCS TEOMETPUUIECKOE MECTO TOUYEK MJIOCKOCTH,
paccTosiHuE OT KOTOPBIX 10 PUKCUPOBAHHOM TOUKH, Ha3bIBaEMOM (POKYCOM, paBHO
PACCTOSIHUIO 0 (PUKCUPOBAHHOM MPSMOM, Ha3bIBAEMOU JTUPEKTPUCOM.
Kanonunueckoe ypaBHeHHE MapadoIbl:
y? =2px,p >0 ((14)

Uucno p— paccrosnue oT GpoKyca 10 AUPEKTPUCHI, HA3BIBAETCS MTapaMeTpOM

napa6ossl, O (0;0) — e€ BepumHa, Touka F (g; 0) — dokyc; r(M) = |F; M|— do-

KaJIbHBIN pagnyc Touku M napalosnsl; psimast D: x = — g — JIUPEKTpUCA.
r(M) 1 ((15)
p(M;D)

rae p(M, D)— paccTosiHHe OT TOYKH M 710 AUPEKTPUCHI.
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¢4 | X

|

-10 -8 -6 -4 -2 0 2 B 6 8 10

Puc.5

3aoaua Ne4. CocraBuTh ypaBHEHHUE MapadoJbl, ecim ee neHtp O (-1;2), a qupek-
tpuca D: x=1.
Pewenue

Paccrostnue ot Touku O’ 10 TUPEKTPUCH PAaBHO g = 2, cIeI0BaTEIbHO apa-
metep pP=4. Torma koopaunatel hokyca F (-3;2), a BeTBH apaboIIbl HaITpaBICHbBI
BieBO. C yueToMm cMmemeHus reHTpa B Touky O'(Xo ;Yo) ypaBHEHUE TIPUMET BUL:

(v = ¥0)* = —2p(x — Xo)
Torma (y — 2)? = —8(x + 1)— uckomoe ypaBHEHHe.

38 x=1
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3ameuanue.
Ecnu napa6ona 3aaHa ypaBHEHHEM X2 = 2py, TO BETBU MapaboJibl HAIPAB-
JIEHBI BBEPX, 4 ECJIH YPaBHEHHEM X2 = —2pY, TO, COOTBETCTBEHHO, BHU3.

3agaua 2.13

Teopus:
AJITEBPANMYECKUE ITOBEPXHOCTHU BTOPOI'O TTOPAJIKA

Onpeneﬂe}me. AHFC6p&H‘1€CKOﬁ IMOBCPXHOCTBIO BTOPOTO IIOPAAKA HA3BIBACT-

Csl IOBEPXHOCTH S, ypaBHEHHUE KOTOPOM B JIEKAPTOBOI MPSMOYTOJIBHOM CHUCTE-
M€ KOOpAUHAT UMEET BUJ

AXx*+By?+Cz24+2Dxy+2Exz+2Fyz+Gx+Hy+Iz+K=0, (*)

r7ie He Bce KO3(P(PUUMEHTHI MPU WIEHAaX BTOPOro MOPs/IKa OJHOBPEMEHHO PAaBHBI HY-
JIIO.

Ecan IMOBCPXHOCTHb HCBBIPOKACHHAA, TO CYIICCTBYCT npeo6pasoBaHHe ACKap-

&
\
N ek -‘lﬁ ~—
Bl A2 B, )%
/
X
G

TOBOH MPSIMOYTOJBHOM CUCTEMBI KOOPJIMHAT TAKOE, YTO ypaBHEHHE (*) MOKET ObITh
IIPUBEJEHO K OJJHOMY W3 YKa3aHHBIX HH)KE BUJIOB, HA3bIBAEMbIX KAHOHUYECKUMU U
OTIPEAEISAIONINX CIEAYIOLINE TUIIBI TOBEPXHOCTEH:

1) Dasmncon

SR
a2 b% %

B uacTHOM ciyuae, ecnu a=h=C=r, ypaBHeHHe IPUMET BH]
x% 4+ y?+z% =r?

Ot0 ypaBHEeHHE 331aeT chepy paauyca R ¢ IIeHTpoM B Havajie KOOpIMHAT.
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[Tpu ceyenuu >amuncon1a OJHON U3 KOOPAUHATHBIX MiockocTel (Z=0 nmu X=0

win Yy=0) nonydaercs smuunc. Hanpumep, npu z=0

x2 yZ
Tzl

2) I'unep6oJ10M1

A) OIHOIIOJIOCTHBIN

ITpu nepecedyeHny 0OAHONOIOCTHOTO TUIIEPOOIONAA IUNIOCKOCThIO Z=0 mosyya-
€TCS DJUIMIIC, 3aJaHHbI YPABHEHUEM
x?  y?
2 =1

A Tipu niepeceueHrH OJHOIMOIIOCTHOTO THIIEPOOIOnAa OAHON U3 MIIOCKOCTEH
X=0 nu Yy=0 — runepOoibI

7?2 x% z?

=1 U ——— =1 COOTBEeTCTBEHHO.

2
y_ _Z
b2 2 a? 2

b) JIBynoJoCcTHBIN




JIBYTIOIOCTHBIN TUIIEPOOION]] HE UMeeT nepecedyeHuil ¢ miockoctbio XOY, T.K. pu
z=0 ypaBHEHHE

x2 yZ
2 =1

HC UMCCT PCHICHUC HAa MHOJKCCTBC IIGﬁCTBHTCHBHBIX YHCCII.

[Ipu nepeceueHnu ABYMOIOCTHOTO runepooIouia 0fHON U3 miockoctei X=0
nnu Y=0 nosty4yarotcsi TtuniepO0ibl. 3aMETUM, UTO OHU SIBJISIFOTCSI CONPSKEHHBIMU TH-
nepboJaMu K TeM, KOTOPBIE TOJyYEHbI B TyHKTE A).

3) Konyc BTOpOro nmopsiaka.

J{ns mosyueHus mepecedeHust Konyca ¢ miockoctbio XOY mnojicTaBuM B
ypaBHeHHUe KoHyca z=0:
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Pemrenuem storo ypaBHenus siensiercs Touka O(0;0;0).

HpI/I IIEPCCCYCHUU KOHYCa C IINIOCKOCTAMU Z=+c IMOJIy4acM SJIIUIICHI.

[lepeceuennem KoHyca ¢ KOOpIMHATHOU TUIOCKOCTHIO Y OZ siBisieTcs mapa
OPSMBIX:

c
2 ZZ Z=zy
Y _Z _0=> b
b% 2 p—

AHaJIOTHYHO, MOJTyYaeTcs Mapa nepeceKaromuxcs NpsmMbIx mpu Y=0 B MI0CKO-
ctu XOZ.

4) Ilapa6oJsioua

A) dnMnTHYeCKUd: — + y_

Z
aZ b2 ’

CedeHne U THIECKOTO Mapadoiona MIOCKOCThI0 Y=0 MPUBOIUT K ypaB-
HEHUIO MapaboJIIbl

Oto0 napabosna B mimockocT XOZ, BETBU KOTOPOI HAIIPaBJICHBI BBEPX.
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B mmnockoct YOZ aHAJIOTMYHO:

x2 y2
b) M'unepboanyeckum: — — — = Z.
a2 b2
B ciyuae runepOonndeckoro mapaboiona nepeceueHnue mMoBEpXHOCTEH ¢ KO-
OPJIVWHATHBIMH TUIOCKOCTSIMU SIBJISTFOTCS TIapaOoJIb:

2

= z B IJ10cKoCcTU X0Z (y = 0) u — Y - z B yiockoctu YOZ (x = 0).

xZ
2 b2

Kpowme Toro, nepecedeHrueM NOBEPXHOCTH C TOPU3OHTAIILHOM TNIOCKOCTHIO Z =
const sipyisieTcst runepooa.

\V-/‘

"rannfune

5) Hunusap BTOPOTo MopsiaKa

x?

A) dnMnTUYeCcKU: ) Z— =1

“




xz yz Zz
MHUMMBbIN 3JIJTUIICOU/: b2 + —=-—1,
x?  y? Zz
MHHMMbIHA KOHYC: — >+ + — =0,
b2
X2 2
MHUMBIU 3JUTANTUYECKU N UJIUH/D: —2 b2 =1,
o x?

napa MHHUMBIX [IepeCeKaroIUXCs NJI0CKOCTEM: )

L Xty
napa nepeceKarwluxcst I0CKOCTeH: — — i 0,

napa napaJ/ulesbHbIX IJIOCKOCTel: x2 — a? = 0,

apa MHUMBbIX NapalyieJIbHbIX IJIOCKOCTeM: X2 + a?

yZ

+==0,
b?

=0,
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napa COBNAaBLIMX IJIOCKOCTeMH: x2 = 0,
3ajaua:
OnpenenuTs TUI TOBEPXHOCTH BTOPOTO TOPSIKA, 3aIaHHON YPaBHCHHUEM:
25x% — 50x — 100y% — 4z2 —75 =0

[IpuBecTn ypaBHEHHE TOBEPXHOCTH K KAHOHUYECKOMY BUIy. CaenaTh 4epTex.
Haittn ceuenus moBepXHOCTHU IUIOCKOCTSAMMU:

a)y =0;
0)x =7.

Penienue:

IIpuBenem ypaBHEHUE ITOBEPXHOCTH K KAHOHUYECKOMY BHUY. LIt 3TOrO BBI-
JEJTUM TTOJTHBIM KBAaIpaT:

25x% — 50x — 100y? — 4z% — 75 = 0,
25(x2 — 2x + 1) — 100y — 4z% — 100 = 0,
25(x — 1)? — 100y? — 422 = 100.

PaznenuB 06e yacTu ypaBHEHMsI Ha CBOOOIHBIN YJIEH, MTOIYYHM YPaBHEHHE
JBYIIOJIOCTHOTO TUNepOOIonIa:

M — yZ — i =1 (1)
4 25

z?2  (x-1)2

25 4

Haiinem xoopiMHATHI BEPIIMH. 3aMETUM, 4TO Y 2+ — 1, cneno-

(x—1)2

x=3
BarensHO, Ipu Y = Z = 0, —1=0=> [x=—1’ TO €CTh BEPIIIUHBI THITEP-

00161 UMeroT kKoopauHathel: (3;0;0) u (—1;0;0).

J151st TOro 4TOOBI MOCTPOUTH YEPTEXK MOBEPXHOCTH, CHAYAJIa HAJIO TIOCTPOUTH
CEYEHUS.

a) y=0, rorna ypaBHenue (1) npumer Bua:

(x—-1)? z*
4 25



90

3nauuT, maockocth Y=0 nepecekaer runepO0IOnI, U TUHUEH TIepPeCeUCHUSI SIB-
nsietcs runepOosa B miiockoctd XOZ ¢ nieHTpoM B Touke Xo=1 u 2p=0 u nmosyocsamu

5
a=2 u b=>5; acumrrroTsl runepOoNsl: Z = * E (x —1).

Cnenaem uyepTex runepoosbl:
10 -

8

@

0) mepecedyeHre NOBEPXHOCTH C IIOCKOCTBIO X=7 ONpeIeIIsIeTCs

ypaBHCHHEM:
2
Z
2
+Z g
Y T35
qToO paBHOCHHBHO ypaBHeHHIO DJIJIUIICA
2 2
_'y Z
A |
8 ' 200

c nosiyocsimMu a = 2v2 u b = 10+/2u nenrpom B touke (7;0;0) Ha mIocKoCTH, ma-
pamnensHoit YOZ .

[TpoBenem B iockoctu X=7 ocu OY 1 O ”Z " mapamnensuo ocsim OY u OZ u

MMOCTPOUM JJLIHIIC:
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/s

Q<\
: \0/ "

Tenepp caenaeM 4epTex MOBEPXHOCTU

10

un

8

-10
-10 -8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10
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3akJII04YeHue

Marepuan kypca «Anre6pa u reomerpus» (1-il ceMecTp) Oo4deHb BaKeH IS
MOJIHOIICHHOTO 0O0YYEeHHSI CTYJICHTOB HH)KEHEPHBIX CIEIMATbHOCTEN U MCIIONIb3yeTCs
B JaJbHEHIIIEM B TaKMX MaTEeMaTHYECKUX JMCIMIUIMHAX, KaK MaTeMaTUYeCKUi aHa-
o3 (2, 3, 4 cemecTpsl), Teopus AudQepeHInanbHbIX ypaBHEHUH, MaTeMaTHUeCKast
¢du3uKa, Teopus ciydailHbIX TpolieccoB. Ha 6a3ze »Toro kypca pemarorcs 3agadu
CHEIHUAbHBIX AUCIMILINH (HallpUMEp, 3aa4M dJICKTPOTEXHUKH, PAAUOTEXHUKH, (PU-
3UKH, 9KOHOMHMKH ) 1 MHOTHE TIPUKIIaIHbIE 3a]Ja4H.

B nmocoOun wucmnonb30BaHbl 3a/1a4M, U3JI0KEHHBIC B U3JAHUSIX U3 CIHCKA JIUTE-

paTyphl.
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